

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. szeptember 14. 6 óra -- perc

EGYMILLIÁRD 351 MILLIÓ FORINTOT FIZETETT VISSZA ÁLLAMUNK AZ
EDDIGI 21 ÁLLAMKÖLCSÖN SORSOLÁSON

i Ró/Szné/PE Szia NL P 1954. szeptember 14.
A Negyedik Békekölcsön szeptember 19.-i első sorsolása sorrendben a huszonkettedik sorsolás hazánkban. Az eddigi huszonegy sorsoláson mintegy 4,780.000 egész kötvényt huztak ki nyereménnyel, illetve törlesztéssel. Minthogy a kötvények között feles, negyedes, valamint nyolcedes címletek is vannak, a kisorsolásra került kötvények száma ennek mintegy kétszerese. A huszonegy sorsoláson 1,351.000.000 forintot fizetett vissza államunk a kötvénytulajdonosoknak. A Negyedik Békekölcsön első sorsolásán újabb jelentős összeget - 24,914.000 forintot - fizet vissza államunk a kölcsönjegyzőknek. /MTI/

HUSZÉVES AZ ELSŐ MAGYARORSZÁGI VILLAMOSÍTOTT VASUTVONAL

i VT/He/PE KL NL nl KM 1954. szeptember 14.
Az első magyar nagyvasuti vonal villamosítását Budapest és Hegyeshalom között husz évvel ezelőtt fejezték be. A villamosítási munkát Kandó Kálmán fázisváltós rendszere szerint végezték. A Kandó-rendszer alapján épített villamos mozdonyokat ipari hálózatból nyert árammal tartják üzemben, nagy távolságokban elhelyezett egyszerű transzformátor állomások közbeiktatásával. Az azóta világviszonylatban is híressé vált Kandó-rendszer különösen azért előnyös, mert az elektromos vonal építése viszonylag kis anyagi befektetést igényel, üzeme pedig gazdaságos és megbízható.

A budapest-hegyeshalmi vasuti fővonal villamosítási munkáinak első szakasza 1932-ben készült el. A vonal villamosítását 1934-ben fejezték be teljesen. Ugyancsak az évben a Ganz Gyár tizenhat Kandó mozdonyt szállított a MÁV részére és az egész vonalat átadták a közforgalomnak. A Kandó-rendszer szerint épített budapest-hegyeshalmi vonalméltán érdemelte ki világszerte a szakemberek és az utazóközönség elismerését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. szeptember 14.

6 óra 05 perc

NÉGY ÉVE ÁLLANDÓAN TELJESITI TERVÉT AZ ÜZLETÉPÍTÉSI ÉS BERENDEZŐ VÁLLALAT

i Szj/tot/PE Szia P

1954. szeptember 14.

Az Üzletépítési és Berendező Vállalat négy éve állandóan teljesíti tervét s jó munkájáért 1954 második negyedévében megkapta a IX. kerületi pártbizottság versenyzásdíját. A vállalat készítette el a csepeli, az újpesti és még több más népbüffé berendezést s az éjjel-nappal nyitvatartó KÖZÉRT átalakítását. Munkájuk nyomán Budapest és vidéki városaink közül Miskolc, Komló, Pécs, Veszprém ebben az évben összesen mintegy 150 új üzlettel gazdagodott.

Sztálinváros üzlethálózatának bővítéséhez a közelmúltban az Óra és Ékszerkereskedelmi Vállalat egyik boltjának berendezésével járultak, s rövidesen befejezik egy Sport- és Játékbolt berendezési munkálatait is.

A vállalat az év végére a Tatabánya újvárosában ölelniszerhus-, háztartási és ruházati boltokat rendez be. /MTI/

ÓRÁNKÉNT HATVAN - HETVEN MÁZSA SILÓKUKORICÁT DOLGOZ FEL AZ ÚJ SILÓTÖLTŐ SZECSKAVAGÓGÉP

i Ky/He/PE R P X

1954. szeptember 14.

Az RM Szerkezet és Enelőgépgyárban nemrég készült el a nagyteljesítményű silótöltő szecskavágó három mintapéldánya. Kettőt a herceghalmi kísérleti gazdaságban próbálnak ki, a harmadikat pedig az országos mezőgazdasági kiállításon mutatják be. Az eddigi kísérletek szerint a gép silókukoricából óránként 60-70 mázsát dolgoz fel. /MTI/

CSAKNEM EZER HOLDRÓL TAKARITOTTÁK BE EDDIG AZ ŐSZIEKET BUDAPESTEN

i Szo/He/PE Mi P

1954. szeptember 14.

Meggyorsult az őszi kapásnövények betakarítása a fővárosban. A mezőgazdasági kerületek tanácsaitól érkezett jelentések szerint eddig csaknem ezer holdról takarították be az ősziakat. A kerületek közti versenyben a XX. kerület - amely a nyári munkákban is az első lett - most is vezet 360 holdról szedték fel a burgonyát és előkészítették a kalászosok magágyát. /MTI/

/Eddig

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. szeptember 14.

6 óra 10 perc

AZ UNICUM LIKÖRGYÁR JOL FELKESZULT A TELRE - HATVAN SZÁZALEKKAL TÖBB ITALT KESZITENEK MINT A MULT EV MÁSODIK FELEBEN

i Gö/Gö/HM KL P

1954. szeptember 14.

A rum és likörgyárakban az év utolsó 3-4 hónapjában kezdődik a nagy munka. Az Unicum Likörgyár ebben az időszakban például négyszer több italt készít mint a nyári hónapok alatt. A terv szerint idén a második félévben 60 százalékkal több rumot és likórt készítenek, mint 1953 hasonló időszakában.

Az A nagy feladat megvalósításához komoly segítséget kaptak a nép államtól: 20 millió forint beruházással korszerűsítik a gyárat. Ebből az összegből már gépesítették a palackok szállítását. Régebben az egyik üzemből a másikba kosarakban és kézikocsikon hordták az üvegeket, most ezt a munkát szállítoszalag és felvonó végzi. A palackok töltésére és dugaszolására fordított idő 30 százalékkal csökkent. A beruházás nagyrészt azonban új palacktöltőüzem és palackraktár építésére fordították, ami szeptember végére készül el.

A dolgozók különös gondot fordítanak a minőség megjavítására. A barack- és szilvapálinkát és a borpárlatot néhány hét óta új főzési eljárással készítik. Ez a módszer gazdaságosabb és sokkal kedvezőbb az italok zamatának kialakítására. Sokat foglalkoznak a választék bővítésével is. A gyár jelenleg -/- 70 féle szeszesitalt hoz forgalomba. A műszakiak most ismét három újfajta likőr készítésével kísérleteznek. /MTI/ -/-majdnem

EVROL-EVRE TÖBB RÁDIOT VÁSÁROL A FALU

i Ky/He/HM Mi KM

1954. szeptember 14.

A parasztság kulturális érdeklődését mutatja, hogy 1953-ban körülbelül 29.000 rádiót adtak el a földművesszövetkezetek, az idén pedig már júliusban túlhaladtak ezen a számon. A terv szerint az év végéig összesen 54.000 rádiót juttatnak el a földművesszövetkezetek falura. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. szeptember 14.

6 óra 10 perc

AZ UNICUM LIKÖRGYÁR JOL FELKESZULT A TELRE - HATVAN SZÁZALEKKAL TÖBB ITALT KÉSZITENEK MINT A MULT EV MÁSODIK FÉLÉBEN

i Gö/Gö/HM KL P

1954. szeptember 14.

A rum és likörgyárakban az év utolsó 3-4 hónapjában kezdődik a nagy munka. Az Unicum Likörgyár ebben az időszakban például négyszer több italt készít mint a nyári hónapok alatt. A terv szerint idén a második félévben 60 százalékkal több rumot és likórt készítenek, mint 1953 hasonló időszakában.

Az A nagy feladat megvalósításához komoly segítséget kaptak a nép államtól: 20 millió forint beruházással korszerűsítik a gyárat. Ebből az összegből már gépesítették a palackok szállítását. Régebben az egyik üzemből a másikba kosarakban és kézikocsikon hordták az üvegeket, most ezt a munkát szállítószalag és felvonó végzi. A palackok töltésére és dugaszolására fordított idő 30 százalékkal csökkent. A beruházás nagyrészt azonban új palacktöltőüzem és palackraktár építésére fordították, ami szeptember végére készül el.

A dolgozók különös gondot fordítanak a minőség megjavítására. A barack- és szilvapálinkát és a borpárlatot néhány hét óta új főzési eljárással készítik. Ez a módszer gazdaságosabb és sokkal kedvezőbb az italok zamatának kialakítására. Sokat foglalkoznak a választék bővítésével is. A gyár jelenleg -/- 70 féle szeszesitalt hoz forgalomba. A műszakiak most ismét három újfajta likőr készítésével kísérleteznek. /MTI/ -/-majdnem

-. -

EVROL-EVRE TÖBB RÁDIOT VÁSÁROL A FALU

i Ky/He/HM Mi KM

1954. szeptember 14.

A parasztság kulturális érdeklődését mutatja, hogy 1953-ban körülbelül 29.000 rádiót adtak el a földművesszövetkezetek, az idén pedig már júliusban túlhaladt ezen a számon. A terv szerint az év végéig összesen 54.000 rádiót juttatnak el a földművesszövetkezetek falura. /MTI/

-. -

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. szeptember 14.

6 óra 15 perc

HET SZINBEN KÉSZIT NEON-BERENDEZÉSEKET A FŐVÁROSI NEONBERENDEZÉSEKET
GYÁRTÓ VÁLLALAT

i DI/TI/HM Szia NL KM 1954. szeptember 14.

Az országban a neoncső világítású üzletfeliratok, hirdetések, reklámszövegek, filmszínházak és szórakozóhelyek mind a Fővárosi Neonberendezéseket Gyártó Vállalat dolgozóinak munkája.

Az üzem öt éves fennállása alatt több mint négyezer neon-berendezést készített hét színben. Tervét négy év óta rendszeresen túlteljesíti, az idén 500.000 forinttal termelt többet eddigi előirányzatánál. Dolgozói a közelmúltban fejezték be a Jokai, Petőfi és a Blaha Lujza színház homlokfeliratának szerelését, jelenleg pedig a Savoy-kávéház részére készítenek izléses, szépmintájú neon-cső világítótesteket. Ennél a munkánál arra is ügyelnek, hogy a neoncsővek alakja, színezése összhangban legyen a termék berendezésével. Megkezdték - hazánkban először - a cserélhető neon-feliratu táblák gyártását. Az elsőt már felszerelték a Vörös Csillag filmszínház homlokzatára, a második a Puskin mozi műsorát hirdeti majd.

A Fővárosi Neonberendezéseket Gyártó Vállalat dolgozói szeptemberben újabb feladatok megoldásán fáradoznak: Komló, Kazincbarcika, Pécs és Sztálinváros ujonnan megnyitott üzletei részére készítenek neonfeliratokat. /MTI/

- . -

BŐVÜL A HÁZIVARRÓNÓ-SZOLGÁLAT

i hm/HM/HM KL KM

1954. szeptember 14.

Már több mint egy féléve, hogy a rákospalotai házivarrónó-szolgalat megkezdte működését. Lenin-köruti felvevőhelyét eddig több mint 700 dolgozó nő kereste fel. Itt előre bejelentik, hogy javítást vagy új ruhát akarnak varratni, mert új ruha varrásához a házivarrónó-szolgalat olyan varrónót küld ki, aki szabni is tud. Tekintettel a nagy érdeklődésre, most tovább bővítik a házivarrónó-szolgalatot. Október 1-től mint önálló szövetkezet működik és az eddigi 20 helyett 100 varrónó dolgozik majd a szövetkezetben. /MTI/

- . -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1954. szeptember 14. 6 óra 20 perc

HIREK A FŐVÁROSBÓL

1954. szeptember 14.

i Bc/Szné/PE KC KM

Készül az ideiglenes választói névjegyzék a IX. és XII. kerületben

A XII. kerületben serényen dolgoznak az ideiglenes választói névjegyzék elkészítésén. Szeptember 7-9-ig utcák, házzám, névsor szerint rendezték az összeírólapokat és intézkedtek a hiányos adatok pótlására. A rendezett összeírólapok alapján szeptember 10-én kezdték meg az ideiglenes választói névjegyzék gépelését. Eddig hét választói körzet névjegyzéke készült el.

A IX. kerületben 150 választókörzet ideiglenes névjegyzékét állítják össze. A kerület üzemei gépirókkal segítik a névjegyzék összeállításának munkájában. A gépelést szombaton kezdték el, a hétfőn délutánra már a munka egyharmadát elvégezték - ötven körzet ideiglenes választói névjegyzéke elkészült.

i HI

Laboratóriumnal bővítették a Chinoin gyár orvosi rendelőjét

Az ipari megbetegedések megelőzésére a vegyipari dolgozók meghatározott időközönként laboratóriumi vizsgálattal egybekötött orvosi ellenőrzésen vesznek részt. A Chinoin gyár munkavállalóinak időszakos orvosi felülvizsgálatát eddig a kerületi SZTK rendelő laboratóriuma végezte, amelyet a dolgozóknak szabad idejükben kellett felkeresniük. A kötelező vizsgálatok egyszerűbb lebonyolítására az üzem orvosi rendelőjét laboratóriumnal egészítették ki, amely a helyszínen havonta többszáz dolgozó egészségi állapotát ellenőrzi. A laboratóriumi teendők elvégzésére a kerületi tanács orvost bocsátott a gyár rendelkezésére

Nyolcvan új kályhát

helyeznek el a IV. kerületi KÖZÉRT Élelmiszerértékesítő Vállalat áruháiban a téli előkészületek során. Ahol a boltok fűtése nem lehetséges, ott védőruhákat, lábzsákokat és vattamellényeket kapnak a kiszolgálók.

i Bc/tot

A Fővárosi Tűzhely és Kályhagyártó Vállalat

a télre készülve jelentősen növeli termelését. Kályhából 2304 darabbal, tűzhelyből 1690 darabbal többet készít az év második felében, mint a tavalyi év azonos időszakában. /folyt. köv./

MTI B L F Ö L D I H I R E I

B 6. kiadás

1954. szeptember 14.

6 óra 25 perc

/Hirek a fővárosból. . . folyt./ k TTIT PE KC KM

A Társadalom és Természettudományi
Ismeretterjesztő Társulat

és a Fővárosi Emlékműfelügyelőség megismétli a "Budapesti séták" teljes sorozatát. Az első kirándulást szeptember 19.-én, vasárnap Aquincumba rendezik. Találkozás az aquincumi múzeum előtt /megközelíthető a MÁV-val/ délelőtt 10 ór kor. Részvételi díj: 1.- forint. /MTI/

JAVULT A XIX. KERÜLET DOLGOZÓINAK ÁRUELLÁTÁSA

i Zs/PE KC KM

1954. szeptember 14.

A XIX. kerület üzemi és társadalmi ellenőrei rendszeresen ellenőrzik a kerületi zöldség- és gyümölcsboltokat, piacokat és KÖZERT árudákat. Jelentéseikben beszámolnak az eredményekről, az észlelt hibákról, gondosan feljegyzik a panaszokat, kéréseket, hogy a tanács orvosolhassa azokat.

Az ellenőrök megállapították, hogy 1954-ben jelentősen emelkedett a termelők árufelhozatala Kispest piac irra. Naponta átlag 250 mázsa gyümölcs, zöldség, vízgott baromfi és tejtermék érkezik a termelőktől, ami több mint kétszerese a tavalyi felhozatalnak.

Több áruvásárlói panaszolták az ellenőröknek azt, hogy hosszú ideje nem kapnak tojást. A kereskedelmi osztály felhívta erre a KÖZERT figyelmét, s a vállalat ellátta árudáit tojással.

A 19.405-ös számú KÖZERT árudában nem lehetett rizst kapni, holott a raktárban két mázsa rizs volt. Az áruvásárlói nem akarták kimérni, mert két kiló rizs hiányzott az átvételkor. A társadalmi ellenőrök X III.-as brigádjának jelentésére a tanács tüstént intézkedett, s még aznap árusítani kezdték a rizst.

A kerület jobb és zavartalanabb áruellátását újabb intézkedésekkel biztosítja a tanács. A Kispest távolabbi részein lakó dolgozók kérték, hogy a zöldség-gyümölcs kiskereskedelmi árudákat ne nyolc, hanem hét óráig nyissák ki. M héten a Zrínyi-utca 186., a Malinovszki utca 179., a Jahn Ferenc utca 154. és az Oláh Sándor utca 29. szám alatti árudák már hét óráig nyitnak. /MTI/

· M T I B E L R Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954. szeptember 14.

6 óra 30 perc

ÉVI MÁSFÉL MILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁS EGY BŐRIPARI UJÍTÁS RÉVÉN

i Á/PE KL P

1954. szeptember 14.

A Nyersbőrgyűjtő és Készletező Vállalatnál érdekes újítást vezetnek be: az eddigi gyakorlattól eltérően a bőrökről a gyapjút nem bőrgyártás közben, hanem még nyersbőr állapotában nyírják le. A kísérletek bebizonyították, hogy ezzel a módszerrel lényegesen javul a gyapju minősége, mert nem esik át különböző minőségrontó vegyi kezeléseken. Az előzetes számítások szerint az újítás évi másfélmillió megtakarítást jelent. /MTI/
forint

- - - -

ÉRDEKES VÁLTOZÁSOK AZ UTTÖRŐÉLETBEN

i PGy/PE KC KM

1954. szeptember 14.

Az ország minden általános iskolájában megkezdődtek a csapatgárdista választások. A csapatgárda felépítésében az idén érdekes változások történnek. A tavalytól eltérően ugyanis ez évben az örsvezetők ismét a rajtnács tagjai lesznek, a rajtnácselnökök pedig a csapatnács tagjai. Így egyszerűbb lesz a csapatgárda felépítése és szorosabb az együttműködés az örs és a raj, a raj és a csapat között. Minden örs választhat örsvezetőhelyettest is, mert az örsvezetőknek több feladatuk lesz.

Örsi és rajgyűlés helyett ezután örsi és rajösszejövetelen találkozhatnak a pájtások. Az örsi, illetve rajösszejövetelben a gyűléseken kívül a közös szórakozások - kirándulások, sporttalálkozók, mozi-, színházlátogatások is beletartoznak. Az örsök a tavalyi módszertől eltérően az idén nem készítenek munkatervet. A pájtások kedve szabja meg, hogy mivel foglalkozzanak.

Ezek a változások még szinesebbé, gazdagabbá teszik majd az uttörőéletet. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 szeptember 14

11 óra 20

perc

JÓL BEVÁLT AZ ÚJ, RÉZGÁLICPÓTLÓ SZER

i Kő/Szné/Hné Mi P X 1954 szeptember 14

A földművelésügyi minisztérium két évvel ezelőtt pályázatot írt ki . . . rézgálicot pótló szer előállítására. A beérkezett pályázatok közül az egyik-Szabó Károlynak, a Növényvédelmi Kutatóintézet kutatójának ujitása - az előkísérletekben jó eredményt mutatott. Ez nitrogénből, kénből, fenolból és egyéb vegyi anyagokból készült szerves-szintetikus vegyület. Réz nincs benne.

Az Országos Találmányi Hivatal a Péti Nitrogénművekkel több mázsát készíttetett az új szerből, amellyel idén az ország különböző részein - a tarcali, egri, tápiászelei, inárcsi, kecskenéti és badacsonyi szőlőkben - nagyüzemi és kisparcellás permetezési kísérleteket folytattak. A kísérletek eredményét a napokban szakértőkből álló hivatalos bizottság bírálta felül, amelyben az Országos Találmányi Hivatal, valamint a begyűjtési, a földművelésügyi és élelmiszeripari minisztérium képviselői voltak a tagjai. A vizsgálatok mindenütt megállapították, hogy az új szerrel permetezett szőlő ugyanolyan, -/sok sokhelyen még nagyobb - védettséget mutatott a peronoszpórával szemben, mint a szomszédos területen rézgáliccal permetezett szőlő. Az új szer tehát - a bizottság véleménye szerint - teljes mértékben alkalmas a rézgálic pótlására. /söt

A rézgálic hazai anyaggal történő pótlásának kérdését azonban ezzel még nem sikerült végleg megoldani. Igaz, hogy réz nem kell az új szerhez, de a kén, a fenol, a ciánt külföldről kell behozni. A célt akkor sikerül elérni, ha ezeket az anyagokat is itthon tudják előállítani. Az Országos Találmányi Hivatal ebben az irányban is kutatásokat indít./MTI/

BUDAPESTRE ÉRKEZETT J.G. CROWTHER, A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSÉGÉNEK FŐTITKÁRA

& Hné/Hné P

1954 szeptember 14

J. G. Crowther, a Tudományos Munkások Világszövetségének főtitkára a Világszövetség Végrehajtóbizottságának bécsi üléséről tiznapos tartózkodásra Budapestre érkezett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954 szeptember 14

11 óra 45 perc

HARC A HARMADIK NEGYEDÉVES TERV TELJESÍTÉSÉRT

1 SL/HM NL Hné P X

1954 szeptember 14

Két nap/a Magyar Acélárugyárban

előny
A jól dolgozó üzemekre jellemző, hogy a negyedéves tervek teljesítésére, túlteljesítésére nemcsak a negyed utolsó napjaiban, hanem az első naptól kezdve mozgósítanak. Ez a módszer a Magyar Acélárugyárban is megszokottá vált, s ennek köszönhetik, hogy a tervet minden hónapban, a hónap minden harmadában túlteljesítik. Ezért viselhetik most is az élüzem büszke címét. S hogy e kitüntetés megtartásáért tovább is jól dolgoznak, amellett az a tény tanuskodik, hogy harmadik negyedévi tervük eddig esedékes részét teljesítették, sőt a terv teljesítésében két napi előnyük van.

Julius 1-e óta nem kapott új gépeket a gyár, országos jelentőségű újításokat sem vezettek be, s mégis 300.000 forint értékű traktoralkatrészt, jelentős mennyiségű csigafurát és kovacsolt árut gyártottak eddig két és félhavi tervükön felül. Eredményeiknek a módszeresség, a jól előkészített és a dolgozók képességeinek megfelelően elosztott munka adja meg magyarázatát. A gyárnak nincs nagy anyagraktára, a szükséges nyersanyag azonban egy hónapra előre mindig a tárolóhelyeken van. Lemezre, öntvényre tehát nem kell várakozni. És mindenki örömmel végzi munkáját, mert a gyár dolgozói lehetőleg mindig a tudásuknak legmegfelelőbb feladatot kapják. Így nem meglepő, hogy Szöllősi József, Russzi Károly, Asztalos Pál és a gyár sok más dolgozójának neve hónapról-hónapra a jólteljesítők táblájára kerül.

A negyedévi terv túlteljesítésének mégsem kizárólag a régi szakmunkások a véghezvivői. Komoly szerepet kaptak ebben a gyár volt ipari tanulói is, akik a harmadik negyedév kezdetén váltak szakmunkásokká. Figyelemreméltó, hogy a gyárnak 29 új szakmunkása van és a szakmunkásvizsgák óta mégis mindössze kettővel emelkedett a 100 százalék alatt dolgozók száma. Marsalla János, Zsiborás József, Hadnagy Jenő és sok más fiatal esztergályos és lakatos, akik három hónappal ezelőtt még ipari tanulók voltak, most sztahanovista mestereik váltótársai és a normát minden nap túlteljesítik.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás . 1954 szeptember 14 12 óra 05 perc

/Harc a harmadik....1.folyt/ i SL/HM NL Hné P X

A Magyar Acélárugyár dolgozói tehát a harmadik negyedévben is komoly eséllyel harcolnak az élüzem-cím megtartásáért és most az a tervük, hogy a negyedév végéig másfélmillió forint értékű gépalkatrészt, vasszerkezetet és traktorpótalkatrészt gyártanak terven felül.

Muszka Imre harminckettedik ujitása

i TP/B Szia NL Hné P X

- Gazdaságosabban termelni, a tervet túlteljesíteni csak ujitásokkal, új, a réginél jobb munkamódszerekkel lehet, mondja Muszka Imre, a Szocialista Munka Hőse, a Rákosi Művek Szerszámgépgyárának Kossuth-dijas ujitója. A kiváló esztergályos, aki ebben az évben is a kiemelkedő csúcseredmények mellett változatlanul 250-300 százalékos átlaggal dolgozik, most készíti harminckettedik ujitását, amely lehetővé teszi az esztergapad keresztzánjának munkaközbeni rögzítését.

Muszka Imre nemcsak a saját munkájával törődik, hanem állandóan tanítja a vezetése alatt álló Rákosi esztergályosbrigád tagjait.

- Szívügyemnek tartom az ujitó mozgalom továbbfejlesztését, - mondja, - hiszen a kohó- és gépipar területén több mint 6000 nagyjelentőségű elfogadott, de be nem vezetett ujitás van. Ujitó társaimmal, a szocialista munka hőseivel, a Kossuth-dijasokkal azért alakítottuk meg a Vasas Szakszervezet Központi Ujitási Bizottságát, hogy közös erővel járulhassunk népgazdaságunknak sokmillió forint megtakarítást jelentő, ma még nem alkalmazott ujitások hasznosításához. A harmadik negyedéves terv sikeres befejezésének érdeke is parancsolólag követeli, hogy az ujitások mellett fokozottabb mértékben alkalmazzuk a régi és új, jól bevált munkamódszereket. A gyaluforgácsolást, a Koleszov-módszert, a 480 perces munkaidő kihasználását, a gépek szocialista megőrzésének vállalását. Állítom, ahány ujitás, annyira új sztahanovista. Meg vagyok győződve arról, hogy sztahanovista eredményeket csak ujitásokkal lehet elérni. Brigádommal, dolgozó társaimmal együtt azon vagyunk, hogy jó munkánkkal is résztvegyünk a Hazafias Népfront októberi kongresszusának előkészítésében.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás 1954 szeptember 14 12 óra 25 perc

/Harc a harmadik...2.folyt/ i TP/B Szia NL Hné P X

- Még csak azt szeretném mondani - folytatja - hogy a napokban rendkívül nagy öröm ért. Pavel Bikov, a Sztálin-díjas szovjet esztergályos, aki a magyar dolgozókat is megtanította a gyorsforgác solás módszerének alkalmazására, levelet írt nekem és levele mellé 4 darab, újfajta mechanikus felerősítésű, keményfém éllel ellátott esztergakést küldött. Most ezzel a kés alkalmazásával indulok harcba, hogy hozzájáruljak szerszámgépgyárunk tervének teljesítéséhez, a harmadik negyedévi terv eredményeinek növeléséhez - fejezte be szavait Muszka Imre.

i Ró/B 2000 mázsa műtrágya - terven felül

A Budapesti Kénsavgyár műtrágya üzemrészében hat csoport vetélkedik minél jobb eredmény eléréséért. A nemzetközi versenyt a műszakiak hasznos tanáccsal és zavartalan nyersanyagellátással segítik.

A hat kis kollektiva hagyományos versenyének kongresszusi időszakában Holes József csoportja, az Alkotmány-versenyben pedig Nisztl István csoportja ért el kiváló eredményeket. Erős vetélytársuk azonban Magyar Ferenc brigádja, amely március óta havonta átlag 18 százalékkal teljesíti túl tervét. A kilenc tagú kollektívának nem kis része van abban, hogy az üzemrész harmadik negyedéves tervét peritett műtrágyából eddig 109 százalékra teljesítette. A csoport állandó szorgalmas munkáját siker koronázza. Szeptember 12-én csúcseredményt ért el napi tervét 186 százalékra teljesítette. Ezen a napon 954 mázsával adott több peritett műtrágyát részben a raktárnak továbbszállításra, részben pedig a szemesített műtrágya feldolgozásához. A Magyar-brigád szeptember első harmadában 2000 mázsával több műtrágyát gyártott előirányzatánál. Most arra törekcsenek, hogy szeptember végéig további telteljesítést érjenek el.

i DI/B X A Klement Gottwald Villamosági Gyár ifjununkásai

A Klement Gottwald Villamosági Gyár nagyfeszültségű kapcsolatokat gyártó egységének dolgozói most többmillió forint értékű exportrendelést kaptak. A Kínai Népköztársaság erőművei és vezetékhálózata részére kell készíteniük olyan nagyfeszültségű kapcsolatokat, amelyek üzembiztonságát a trépusi időjárás viszonyosságai sem befolyásolhatják. A szállítás határidő: december 31.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 szeptember 14

13

óra 20

perc

/Harc a harmadik...3.folyt/ 1 DI/B NL Hné P X

A gyáregység műszaki és fizikai dolgozói Szabadi Jenő üzemvezető és Korausz Ferenc üzemmérnök irányításával időben felkészültek feladatuk megoldására. A gyári laboratórium és a Műszaki Egyetem elektrokémiai intézetének munkatársaival együtt hosszas kísérletek után megállapították: milyen fém alapanyagok, illetve szigetelő anyagok felhasználásával tudják elérni, hogy a kapcsolók megfeleljenek az előírt minőségi követelményeknek.

A műhelyekben ezalatt megkezdődött a forgácsolás munkája. Az alkatrészek munkalapjai, - amelyeken nagybetűs felirat hirdeti, hogy exportra készülnek - a szokottnál rövidebb idő alatt jutnak az épekhez. Ennek köszönhető, hogy keddig a szeptemberi tervben szereplő 12 szakaszkapcsoló alkatrészeinek 80 százaléka már elkészült, s a Majakovszkij szerelő-brigád is megkezdhette munkáját. A brigád tagjai valamennyien fiatalok és Burszán János vezetésével már egy éve dolgoznak együtt. Szabó Zsuzsa, Nagy Pál és Nagy Miklós jelenleg a kapcsolók alkatrészeit készítik elő szerelésre. A rugótartók, alaplapok, talpak, csapágyházak és csapágyvillák reszelését és illesztését végzik. Teljesítményük ezen a munkán is, mint általában, 130 százalék és úgy tervezik, hogyha megkezdik az egységek összeállítását, a sztahanovista szintet is tulszárnyalják./MTI/

UJ TELEFONKÖZPONTOT KAPOTT A NYIRBÁTORI POSTA

i VT/He/Hné KL NL P 1954 szeptember 14

A vidéki telefonközpontok bővítése során kedden a nyirbátori postahivatalban 240 állomásos, kézikapcsolású, új telefonközpontot helyeztek üzembe. A telefonközpontot a budapesti Postajavítóműhely dolgozói készítették./MTI/

Ke

M F I B E L T Ű L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. szeptember 14.

14 óra / perc

UJ VIZHÁLÓZATI FŐVEZETÉK ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG A XVI. KERÜLETBEN

t Bc/B/Gy KC P 1954. szeptember 14.

Keddén délelőtt új vízhálózati fővezeték építését kezdték meg a XVI. kerületben. Az új fővezeték a mátyásföldi víztoronytól a Mészáros József-utcán, a Ókai-utcán, a Szabadság-utján, az Eötvös József-utcán, a Janovitz Margit-utcán, a Navas-utcán, a Budapesti-uton, a Batthyány-utcán és a Rákosi-uton a Fáy-utcáig terjed körülbelül 3700 méter hosszúságban. Ennek a szakasznak befejezése után a Rákosi-uton a Rózsa-utcától a Mátyás király-utcáig, a József-utcán a Budapesti-utttól a Baross-utcáig, a Mátyás király-utcában a Budapesti-utttól a Rákosi-utig tovább építik a fővezetékét, melynek hossza ennek elkészülte után összesen 5 és fél kilométer lesz.

Az építési munkákat rövid ünnepség után kezdték meg a Mészáros-utcai szakasznál. Áácsor Mihály, a XVI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondotta, hogy az új fővezeték megépítésével a környék lakóinak régi kívánsága teljesül, népi demokráciánk gondoskodásából jelentősen megjavul a terület vízellátása. Az ünnepség után a 33/3 számú Ut- és Csatornáképítő Vállalat dolgozói megkezdték az új fővezeték építésének földmunkáit. /MFI/

JÓ MUNKA - BŐ TERMÉS - HIREK AZ ŐSZI BETAKARITÁSARÓL

ö Vid ká Gy Mi P X 1954. szeptember 14.

A laskodi DISz-fiatalok 105 mázsa burgonyatormést szedtek fel

A laskodi "Vorosilov" termelőszövetkezet DISz-fiataljai néhány héttel ezelőtt betakarítási versenyre hívták Szabolcs megye valamennyi DISz-szervezetét. A laskodi fiatalok vállalásuk egy részét már teljesítették: 5 holdról felszedték a burgonyát. Ezt a területet a DISz-brigád vetette és egész évben gondosan ápolta. Az eredmény: 105 mázsa egy-egy holdról. A fiatalok szedés után külön válogatták a vetésre, étkezésre és takarmányozásra alkalmas gumókat és elkészítették a téli tároló prizmák helyét is.

A fiatalok munkakedve, eredményei láttán a szövetkezet tagsága úgy döntött, jövőre megnöveli a DISz-brigád önálló földterületét.

/Folyt.köv./

/ JÓ MUNKA - BŐ TERMÉS... folyt. / ö Vid Ká Gy Mi P X

24 mázsás rizstermés a kiskörei
"Dózsában"

Már több mint egy hete aratják a rizst Heves megye tiszamenti vidékein. A termelészövetkozetek és egyénileg dolgozó parasztek eddig csaknem 1000 holdról takarították be a termést. Az eredmény minden várakozást felülmúl. A kiskörei "Dózsá" termelészövetkezetben ahol a családtagok segítségével már 100 holdról került le a rizs - 24 mázsát takarítanak be egy holdról.

Jól jövedelmez a rizs az egyénileg dolgozó paraszteknek is. A sarudi rizstermelő csoport tagjai 100 holdas táblájukról átlag 15 mázsás termést takarítanak be. A kedvelt élelmiszernövény holdankint több mint 10.000 forintot hoz a gazdáknak.

Kombájnnal csépelik a napraforgót a nádudvari "Vörös Csillag"-ban

Hajdu megyében több mint 1000 holdról takarították be a napraforgót. A nádudvari "Vörös Csillag" termelészövetkezetben, ahol a terület miatt különösen nagy szükség van gépi segítségre, kombájn csépel. Huszonöt tsz-tag nagy kosarakban szedi a napraforgófojokat és azokat a sorban együtt haladó kombájnba önti. Így gyorsan halad a munka, s naponta 180-200 zsák telik meg. Este a szövetkezet teherautója mindig beszállítja a termést. A jó szervezősséggel, gépi segítséggel a nádudvariak eddig 150 holdról takarították be a napraforgót.
/M.II/

830 HOLDON ÖNTÖZIK A LEGELŐT BALMAZUJVÁROS HATÁRÁBAN

i Vid Ká Gy Mi P X 1954. szeptember 14.

A balmazujvárosi határban a rollaházi legelőn nemrégiben gépek jelentek meg. Csatornákat ástak és gátakat építettek, öntözéshez készítettek elő a legelőt. Nyolcszázharminc holdon a Keleti Főcsatornán át eljut a Tisza vize teszi majd dusabbá az itt lévő ögyepet. Az öntözéses legelő négy szakaszban, változtatva kapja a vizet. Az egyik héten az első szakaszban, a második héten a másodikban legelnek majd a jószágok, hogy közben az esővel pót vizzel áztassák a földet. A rollaházi legelőn évtizedek óta csak július derekig volt jó legelő-terület, aztán a nagy melegben "kiégett" a gyep. A jövő évtől kezdve augusztusban és szeptemberben sem lesz gond az állatok legeltetése. /M.II/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1954. szeptember 14. 14 óra 20 perc

ÁCSON KOVÁCS ISTVÁN TANÁCSTÁG ADMA LE ELSŐNEK BURGONYÁJÁT

i Vid Ká Gy Mj F X 1954. szeptember 14.

A Komárom megyei Ács községben Kovács István 9 holdas dolgozó parasztot mindig úgy ismerték, mint aki igen jól gazdálkodik és nem fukarkodik tanácsaival sem. 1950-ben a község dolgozó parasztjai tanácsotnak választották meg.

Kovács István örömmel fogadta a megtiszteltetést és azóta is úgy dolgozik, hogy kiérdemelje a bizalmat. Első a szántóföldön és első a beadásban is. Az idén is elsőnek teljesítette beadási kötelezettségét gabonából, élőállattól és állati termékekből. A tanács, a begyűjtési megbízott rendszerint Kovács Istvánt állítja példaképül a község dolgozó parasztjai elé. Emellett Kovács István lelkiismeretesen ellátja tanácsági teendőit is. A község dolgozó parasztjai hozzáfordulnak kérésikkel, panaszaikkal és Kovács István mindig szívesen segít.

A kiváló gazdát nemrég "mintagazda" jelvénnnyel tüntették ki. A kitüntetés átvételekor megígérte, hogy ezután még odaadóbban végzi munkáját és igyekszik még jobban segíteni dolgozó parasztársain.

A múlt héten Ács község határában széltehen megkezdődött a burgonyaszedés. Kovács István is ott volt az elsők között. Idei burgonyát vitt a földművesszövetkezet átvevőhelyére, s elsőnek teljesítette burgonyabeadási kötelezettségét. /MFI/

"UJITÉK A ZENEORSZÁGBAN"

i PP Szén/Gy Szia NI KM 1954. szeptember 14.

Az Országos Találmányi Hivatal szeptember 19-én az Állami Operaház Erkel Színházában délelőtt fél 11 órai kezdettel az Ujiték tiszteletére díszelőadást szervez. "Ujiték a Zeneországban" című előadást az Országos Filharmónia rendezi. Az előadásra az ország legkiválóbb művészeit kérték fel. /MFI/

Ko

B 16. kiadás

1954. szeptember 14.

114 óra 35 perc

A NEMZETKÖZI MEZŐGAZDASÁGI GÉPESÍTÉSI KONGRESSZUS MÁSODIK NAPJA

t Kő/Gy Mi P X 1954. szeptember 14.

A Nemzetközi Gépesítési Kongresszus második napján folytatták a kapásnövények termelése gépesítésének vitáját. V. B. Babuk, az Ukrán SzSzk Gépesítési és Tudományos Intézetének igazgatója ismertette a kukorica termelés gépesítésének helyzetét a Szovjetunióban. A kukorica és egyéb kapásnövények nagy zetes fészkes vetésére megszerkesztették az SzS-6 típusú vetőgépet, amelyet az idén dróthuzalos szerkezettel kiegészítve, jelentősen megjavítottak. Olyan hosszú drótot alkalmaznak, hogy a gép 1200 méter távolságig megállás nélkül működhet. A kukorica sorközi művelésére a LN-4,2 függesztett, vagy a traktorventilátoros KUPSZ-4,2 kultivátort használják, amelyek teljesítménye óránként 2 hektár. A kukorica betakarításának gépesítésére két módszer alakult ki, a közvetlen kombájnaratás és a kétfázisos aratás. Előbbihez a KU-2 típusú kombájnt használják, amely levágja a kukoricaszárat, letépi a csöveket, s a kukoricaszárat felszeccskázza. Teljesítménye óránként 0.75-0.85 hektár. A termés elszállítására önkormányozható teherautókat használnak. A gépállomások és a szovhozok dolgozói egy-egy ilyen géppel egy idényben 200, sőt több hektárt is learatnak.

A Szovjetunióban a tudósokon és mérnökökön kívül a gyakorlati dolgozók ujitásai is nagymértékben segítik a gépesítés fejlesztését. Egyik ilyen ujitás az, hogy a gépbenakombájnt bizonyos átalakítással alkalmassá teszik a kukorica aratására is.

A kukorica termesztését újabban kiterjesztették a Szovjetunió déli körzeteitől valamivel északra fekvő területekre is. Itt az aratást két fázisban végzik. A száraz levágására két soros kévekötelet szerkesztettek, a csövek leválasztását és megtisztítását, valamint a száraz felszeccskázását pedig egy kukoricacsőtisztítógép végzi el.

A KU-2 típusú kétsoros kukoricakombájnnak hiánya, hogy nem megfelelő munkaszélessége miatt nem elegendő termelékeny. Ezért szerkesztettek egy, a DD-54 traktor után kapcsolható új négy soros kukoricakombájnt és kísérleteznek más nagytermelékenységi kukoricakombájnnal, valamint egymással összehangba hozott vető- és sorközművelő gépek rendszerének kialakításával is.

A hozzászólások során Szekeres László egyetemi docens és Klinger Pál egyetemi tanár a kapálásnak a talaj vizsgálatára és a terméshozamra gyakorolt hatásával foglalkozott. Klinger Pál több kiegészítő javaslatot tett a kapásnövények termelése gépesítésének tökéletesítésére. Baskai Lóth Bertalan egyetemi docens a gépek helyes kihasználását emelte ki.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1954. szeptember 14. 14 óra/45 perc

/A Nemzetközi Mezőgazdasági...: folyt. / t kö/Gy Mi P X

- A legtöbb üzemben - mondotta - megteremtettük a jövőre tervezett termelésnek az alapját, a rendelkezésre álló lehetőségek kihasználása azonban még nem mindenütt kielégítő. Különösen fontos a kukoricaszár időben történő gépi betakarítása, mert nálunk a kézi betakarítás 4,2 millió métermázsra keményítőérték veszteséget jelent, ami 15,5 millió mázsa közepes minőségű réti szénának felel meg.

A felszólalásokra Kunl Ele -essuth-díjas egyetemi tanár válaszolt, majd a kongresszus áttért a napirend következő pontjára: a szálastakarmányok betakarítása gépesítésének kérdésére.

Klinger Pál egyetemi tanár bevezető előadásában különösen azt emelte ki, hogy a takarmánytermelés egész munkafolyamata gépesíthető. A talajelőkészítés és vetés az egyéb termelési ágaknál használt gépekkel végezhető, a kaszálást második ötéves tervünk végrehajtása során száz százalékban gépesítjük. A betakarítás komplex gépesítése hazánkban még nincs teljesen megoldva. A kaszálás és rendszáras gépesítése terén örvendetes fejlődést értünk el, nem mondható azonban ez a felrakásról, a szállításról, az összerakásról, a szárításról. Ez a kétség gátolja a meglévő géppark - kaszálógépek, rendszáragépek - kihasználását. A további munkának főleg a komplex gépesítés egy-egy hiányzó láncszeme pótlására kell irányulnia. /Folyt.köv./

A ZÖLDÜJŐ SZÁNTÓFÖLDEKRŐL JELENTIK: Pest megyében több mint 3000 holdon elvetették az őszi gabonát - Versenyben vetnek a cellömölki járásban - Az ideinél több gabonát termel jövőre az aranyosapáti "életi" tsz

ö Vid R Gy Mi P X 1954. szeptember 14.

Az őszi terménybetakarítással egyidőben mindenfelé szántának-vetnek a hátrában. Egyre kevesebb az "esőre váró", s egyre nagyobb területen kerül földre a jövő évi kenyér magja.

A gabonabegyűjtési versenyben is kiváló eredményt elért Pest megyében a termelőszövetkezetek 764 holdon vetették el az őszi árpát, ugyanakkor az egyének 462 holdnál tartanak. A rozsvetésben viszont az egyének igyekeztek jobban s már majdnem 1200 holdra növekedett a bevetett terület. A szövetkezeti parasztok és egyéni gazdák munkája nyomán a megyében eddig több mint 3000 holdon pihen földön a kálászosok magja.

/Folyt.köv./

Ko

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1954. szeptember 14. 15 óra - perc

/A zöldülő szántóföldekről...folyt./ ö Vid R Gy M P X

A korai vetés eredményeként egyre több helyen zöldül ki újra a határ. Veszprém megyében, a levecséri járásban, ahol 1200 holdon vetették el az őszi árpát, több mint száz holdon dusan zöldel a kalászos. Elsőnek a nagyalásnyói "Láncsi cs" termelőszövetkezetben bujt ki az őszi árpa, majd nem sokára Takács Sándor csöngői dolgozó paraszt vetése is kizöldült.

A korai vetést segíti a többfelé kibontakozó munkaverseny. Vas megyében például a cellőmölki járásban a termelőszövetkezetek is, a gazdák is versenyben vetnek. A járás legjobb termelőszövetkezte, a csöngői "Dózsa" a kissomlyói "Előre"-vel versenyez. A csöngőiek érték el eddig a jobb eredményt. Befejezték a rozs vetését, sőt őszi árpájuk már ki is kelt. A községek közül különösen élénk a verseny az egyházashetyeiek és a köcskiek között. A verseny eredménye az is, hogy a járásban több mint hatszáz holdon földbetették az árpát és a rozst.

A jövő évi magas termést nemcsak jó munkával, hanem azzal is alapozzák a dolgozó parasztek, hogy mind nagyobb számban cserélnek vetőmagot. Tolna megyében az idén első sorban Bonyhád és Dombóvár környékén ujtják fel a gabonaféléket. Erre a célra mintegy 250 vaggon buza- és ősziárpavetőmagot juttatnak a termelőszövetkezeteknek és a gazdáknak. Az árpa magját már megkapták a termelők, a buzát pedig most szállítják.

Mind több azoknak a termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdáknak a száma is, akik a jó minőségű vetőmaggal az ideinél nagyobb területen karnak jövőre kenyérgabonát termelni. Szabolcs megyében az eranyosapáti "Keleti" termelőszövetkezet tagsága is úgy határozott, hogy több gabonát vet, mint tavaly. A szövetkezet agrónomusának javaslatára táplás fekete földet szántottak buza alá. A termelőszövetkezetben jövőre 35 holddal növekszik a kenyérgabona vetésterülete. /MPI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 szeptember 14

15 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 14-én,
kedden délben:

Tovább tart a meleg idő

Az Atlanti-óceán felől érkező hűvös légtömegek mélyen benyomultak szárazföldünk belsejébe. Emiatt éles hőmérsékleti ellentét alakult ki Európa északnyugati és délkeleti területei között. Míg a Pireneusok-Álpok-Varsó-Moszkva-vonaltól északnyugatra fekvő országokban a hőmérséklet csúcértéke mindenütt 20 fok alatt maradt, addig ettől a vonaltól délkeletre eső vidékeken 25-30, sőt Görögországban egy-két helyen 35 fok volt tegnap a hőmérsékleti maximum.

hétfőn

Hazánkban a Dunántulon felhőátvánulások voltak és itt néhány helyen kiseb eső hullott, keleten ezzel szemben tulnyomon derült, száraz volt az idő. A csapadék mennyisége Szentgotthárdon 3 mm, napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben 18-21, másutt 25-28, Békéscsabán és Debrecenben 29, Turkevén 30 fokig emelkedett. Ma reggelre általában 9-13 fokig hült le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: ma kevés felhő, száraz idő, holnap növekvő felhőzet, s elsősorban nyugaton több helyen eső, zivatar, mérsékelt, majd megélénkülő déli szél. A meleg idő egyelőre még tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel:
11-14, délben nyugaton 25-28, keleten 28-31 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIRER

B 2o. kiadás

1954. szeptember 14.

15 óra 30 perc

ORSZÁGSZERTE NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS A "MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁGI KÖRÖK" IRÁNT

k MSZT & PI/Gy Li P 1954. szeptember 14.

A Magyar-Szovjet Társaság "Magyar-Szovjet Barátsági Körök"-et indít. A barátsági körökön az érdeklődők három témakör közül választhatnak. "A szovjet irodalom" című sorozat ismerteti a szovjet irodalom legkiemelkedőbb alkotásait, "A szovjet nép nagy múltja" című sorozat a Szovjetunió történelmével foglalkozik, végül az "Utazás a Szovjet Szocialista Köztársaságokban" című előadás-sorozat a Szovjetunió köztársaságainak életével ismerteti meg az érdeklődőket. A Magyar-Szovjet Barátsági Körök iránt országszerre nagy érdeklődés nyilvánult meg. Budapesten több mint 500 kör lesz, ebből az V. kerületben már ötvenet előkészítettek. Borsod megyében 140, Hajdu megyében 80, Pest megye gödöllői járásában 12, Nógrád megyében pedig 21 irodalmi, 47 történelmi és 20 földrajzi Magyar-Szovjet Barátsági Kör kezdődik novemberben. /MTI/

A MEZŐGAZDASÁGI TUDOMÁNY A KIÁLLÍTÁSON

i Nó / PI/Gy Mi P X 1954. szeptember 14.

A mezőgazdasági kiállítás növénytermesztési bemutatójának mintegy alaphangja a mezőgazdasági tudomány egyes kérdéseinek szemléltetése. A kiállítás látogatóinak tizezrei tanulják az eredményesebb gazdálkodás módszereit, ismerkednek az agrártudomány új eredményeivel a bemutató csarnokokban. Néhány a már megoldott, vagy még megoldásra váró tudományos feladatok közül:

Homokjavítás

Az országban több mint másfélmillió gyenge termőképességi, illetve terméketlen homoktalaj van. A víz a laza szerkezetű földben elszökik, s a sivár pusztaságokon a száguldo szél seprí, pusztítja a talajt is. A nyíregyházi homokkísérleti gazdaság kapta feladatául, hogy kidolgozza és idevaló növényeket nemesítsen ki. A többéves munka eredménnyel járt, s ma már olyan kiváló rozsfajtájuk van, mint a "Petkusi", amely 1953-ban a hétszakasos vetésforgó harmadik növényeként - görögdinnye után vetve pétisóval és szuperfoszfáttal trágyázva 26 mázsa holdankinti szemtermést adott. A kutatók további kísérleteznek a homoki növények termesztésével.

Ezeknek a talajoknak a javítási Altalaj-trágyázás módszereit

Igerszei Sánlor, az Agrokémiai Kutató Intézet tudósa a homokjavítás egyik módszerét dolgozta ki. Eszerint a szokásos trágyamennyiséget nem egyszerre a talajba szántják, hanem ekével 65 centiméter mélyen az altalajba rétegezik. /Folyt.köv. /

/A mezőgazdasági tudomány...folyt./ i N6/II/Gy Mi P X

Ezáltal a humuszképződés alulról felfelé történik, s ez gyorsabb, mint az eddigi módszer. A homok javításának teljes munkája tíz év alatt fejeződik be, s ez idő alatt háromszor - fokozatosan mind közelebb a felszínhez - helyezik el a trágyaréteget. Az altalaj-trágyázás eredményességét számszerű eredmények is igazolják. A taksonyi állami gazdaságban a dohány trágyázatlan földben 4.37 mázsát adott holdankint, a szokásos módon trágyázott földben 7.82 mázsát, míg az aljtrágyázott területen 13.22 mázsa jéminőségű dohányt szíreteltek egy holdról.

Kopárosok hasznosítása

Mintegy félmillió holdnyi az a talaj, amely a múlt rossz gazdálkodási rendszere miatt a szél, s az eső hatására a hegyekről, s domboldalakról a völgybe mosódott, s helyén kopáros maradt. A Kertészeti Kutatóintézet harmadik éve foglalkozik ezeknek a területeknek a hasznosításával. Megállapították azokat a növényeket, amelyek legjobban bírják a mostoha környezetet, s biztos termést adnak. Hosszas kiválogató munka után találták meg a csereszömörécét és a csipkebogyót, a kopárosok két főnövényét. Az előbbinek a talajmegkötésén túl nagy értéke, hogy levelében értékes cserzőanyag van, a csipkebogyó gyümölcse pedig a termések közül a legtöbb C-vitamint tartalmazza. Mindkét növény elszaporítása aránylag könnyen és gyorsan megoldható.

Termő láptalajok

Hazánkban a Balaton környékén és más helyeken igen nagy területű - mintegy 170 ezer hold - láptalaj található. Ezt a múltban mind használhatatlan, terméketlen földet könyvtették el. A Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet munkatársai Kemencsny Ernő Kossuth-díjas kutató vezetésével hosszabb ideje foglalkoznak a talajok termővé tételével. A kutatók már kidolgozták ezeknek a talajoknak pontos agrotechnikáját, a szántás, vetés, növényápolás pontos módszereit. A láptalajok a feltörés után igen magas termőképességűek, a sok éven át felgyűlt szerves anyag a rajta természetesen növények eddig soha nem tapasztalt termésképeit tudja produkálni. Míg a burgonya például az ásványi talajon 45-50 mázsa termést hoz, a feltört ósgyepen nem ritkaság a 186 mázsás holdankinti burgonyatermés.

A műtrágya hatásának fokozása

A könnyűipari minisztérium tözeg- és szervestrágya biológiai laboratóriumában dolgozik Freybig János kétszeres Kossuth-díjas kutató. Munkásságával most a forgalomban lévő foszfortartalmú műtrágyák hatékonyságát akarja növelni. /Folyt.köv./

/A mezőgazdasági tudomány...2.folyt./ i N6/II/Gy Mi P X

Hosszas megfigyelések után azt tapasztalta, hogy a műtrágyák bizonyos élettani környezetben nagyobb hatásúak, mint egyébként. Műszojert már kidolgozta, s több új készítménye is van. Egyik ilyen az úgynevezett Biofoszfát, amely nyersfoszfát, tőzegfekál és melasz keveréke. E készítménnyel szemben áll az ipari szemesítés szuperfoszfát, amelynek főszétele nyersfoszfát és kénsav. Mindkettő ugyanarra használatos, adagolása is egyforma.

Permetező trágyázás

Az Agrokémiai Kutató Intézet munkatársai megfigyelték, hogy a növények nemcsak a talajból, hanem a leveleken keresztül is képesek tápanyagot felvenni. Ebben a tekintetben a burgonyánál a legjobbak az eredmények. A kutatók ki is dolgozták a burgonya levéltrágyázásának módszerét, amely kevés költséggel 10-12 mázsával emeli a holdankinti termést. Egy holdra számítva az oldat összeállítása: 10 kilogramm pécisó, 10 kilogramm kálcium, 10 kilogramm szuperfoszfát és 500 liter víz. A növényeket virágzás előtt és két héttel virágzás után kell megpermetezni.

A magyar rizs története

A rizs egyike azoknak a növényeknek, amelyeket új, meghonosított növényként említünk. A számok is erré utalnak. 1939-ben mindössze 49 hold rizsterületünk volt, 1953-ig ez a szám 48 ezerre emelkedett. A magyar rizs meghonosításával, elterjesztésével ma már külön kutatóintézet, a szegedi mezőgazdasági kísérleti Intézet foglalkozik. Obermayer Ernő Kossuth-díjas tudós és Somorjai Ferenc, a mezőgazdasági tudományok doktora, hosszú évek munkájával állította elő a Dunghanshali és az Arpa shali rizsfajta magyar változatait. Nagy munkát igényelt a növény elterjesztése az egyes vidékeken. Korábban csak a Tiszántul vidékein volt honos, ma már a Dunántul gyben is elterjedt, biztos termést ad a meszes, szódás szikeseken is, s a további tervek szerint a Dunántul keleti részén is elterjesztik.

Vegyszeres gyomirtás

A kászesók számottevő részét pusztítják a különféle gyomnövények. A Növényvédelmi Kutató Intézet munkaközössége, amelynek Berend István, Podhrádszky János, Ubriksz Gábor, Szabó Károly és Vidéki Nándor a tagjai, olyan védekezőszert állított elő, amely elpusztítja a buza és árpa kétszikű gyomnövényeit, az acatot, a kásafüvet a vadrepét, a pipacsot és a többit. A magyar gyártmányú készítményt vízben oldva - megfelelő hígításban - tavasszal permetezik ki, amikor a vetés 18-20 centiméter. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1954 szeptember 14 15 óra 45 perc

MÉG NÉGY ÁLLAMKÖLCSÖNSORSOLÁS LESZ EBBEN AZ ÉVBEN

i Ró/HM/Hné KL P 1954 szeptember 14
A Negyedik Békekölcsön első huzása ebben az esztendőben a hatodik államkölcsön sorsolás lesz.

1954-ben-egész kötvényeket alapul véve - már 1,520.000 kötvény számát huzzák ki, összesen 393,311.000 forint nyeresémmel és törlesztéssel. A nyerőkötvények tulajdonosainak száma jóval meghaladja a kihuzott kötvények számát, mivel 2,438.000-en nyertek egész, fél, negyedes, illetve nyolcados kötvényekkel. Ez év folyamán a Negyedik Békekölcsön ceglédi sorsolásával együtt még négy sorsolást rendeznek. Október 26- és 29-e között a Második Békekölcsön ötödik sorsolását Tatabányán, november 26-29-e között az Első Békekölcsön hetedik sorsolását Békéscsabán, december 30-án pedig a Harmadik Békekölcsön harmadik sorsolását Szombathelyen tartják meg.

A Negyedik Békekölcsön első sorsolásán 78.500 kötvényt huznak ki 24,914.000 forint értékben. Az utána következő három sorsoláson körülbelül 588.000 kötvényt sorsolnak ki nyeresémmel, illetve törlesztéssel csaknem 184,000.000 forint értékben.
/MTI/

HÁROM ÉS FÉL HÓNAPPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT TELJESÍTETTE ÉVI
TERVÉT A "BIHAR" GŐZÖS

i VT/Szné/Hné KL P X 1954 szeptember 14
A MESZHART "Bihar" nevű gőzösének az a feladata, hogy a Duna mintegy 120 kilométer hosszúságú, ugynevezett "zuhatagos" szakaszán az uszályok vontatását segítse. A hajó parancsnoka kedden Orsováról telefonon értesítette a MESZHART budapesti központját, hogy a "Bihar" a gőzös 1954. évi tervét határidő előtt három és fél hónappal 104.5 százalékra teljesítette. A MESZHART dunai hajói közül elsőként a "Bihar" gőzös tett eleget évi tervkötelezettségének./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás 1954. szeptember 14.

5 óra 30 perc.

▲ CSEHSZLOVÁK HAJÓZÁS VEZETŐINEK TAPASZTALATCSERÉJÉNEK MAGYAR-ORSZÁGON

i VT/Szné/PE KL P

1954. szeptember 14.

▲ csehszlovák közlekedésügyi minisztérium hajózási igazgatóságának vezetője és három munkatársa a Csehszlovák Duna-hajózás Budapesti Ügynökségének meglátogatásával egyidejűleg tapasztalatcserét folytatott a magyar hajózás vezető szakembereivel. A csehszlovák vendégek a folyami hajózás és a balatoni hajózás irányításán kívül az új magyar folyamrendészeti szervezet munkáját is tanulmányozták. /MTI/

▲ TUDOMÁNYOS MINÓSÍTÓ BIZOTTSÁG KÖZLI,

MTA k PE Li P

1954. szeptember 14.

1954. szeptember 24.-én d.u. 3 órakor tartja Nagy Ferenc "Etilén adszorpciója vízben szeszendált aktiv szénen" című kandidátusi disszertációjának nyilvános vitáját. A vita helye: Eötvös Loránd Tudományegyetem B. épületének nagyterme; Múzeum krt. 4-6. A disszertáció opponensei Schay Géza akadémikus és Szabó Zoltán akadémiai levelező tag. A disszertáció megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és az Eötvös Tudományegyetem könyvtárában.

X X X

1954. október 5.-én d.u. 3 órakor tartja Kemény Imre: "A retentios protézis" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját. A vita helye az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezete Semmelweis székházának előadóterme; VIII. Szentkirályi-u.21. Az értekezés opponensei Hattyassy Dezső az orvostudományok doktora és Adler Péter az orvostudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában és az Orvostudományi Egyetem könyvtárában. /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E L

B 25. kiadás 1954. szeptember 14.

16 óra 20 perc

DISZ-FIATAKOR A SZÉN-BÁNYÁSZATI ADÓSSÁGÁNAK TÖRLESZTÉSÉÉRT

6 Vid Vg/Szné/Gy MI P X 1954. szeptember 14.

A fiatal bányászok derekas részt vállaltak szénbányászati munkánk 300.000 tonnás adósságának törlesztéséből. A DISZ-isták megígérték, hogy az év végéig 200.000 tonna terven felüli szénrel járulnak a szénbányászat térvének teljesítéséhez.

A Borsodi Szénbányászati Fröszt nyolc bányászati üzemében csaknem husz DISZ-frontbrigád harcol az ígért vállalkozásáért. A borsodi fiatalok a 200.000 tonnás felajánlásból 60.000 tonnát vállaltak.

A legtöbb frontbrigád szép eredményekről számol be. A lyukói bányászati frontfejlesztésén Márolyi Gyula DISZ-brigádja a harmadik negyedévben eddig 3500 tonna szenet termelt terven felül, s ezzel a borsodi frontbrigádok között az első helyre került. Száz százalékos felett teljesíti tervét az ormospusztai II-es akna valamennyi DISZ-frontbrigádja. Jó munkájuk azonban nem elegendő a kis munkahelyen dolgozó brigádok elmaradásának pótlására, emiatt az üzem keddre virradóan sem teljesítette napi tervét és tovább növekedett adóssága.

Eredményesen harcolnak az elmaradás ellen a sajóközi, a hortályai és a berentei DISZ-brigádok is. A kondói Baross-aknai frontfejlesztés DISZ-istái azonban még nem váltották be elott szavukat. Baross-aknán például továbbcs Márton brigádja mintegy 600 tonna szénrel adóssá népszerűsítette munkánk. A front töltési brigádja sem teljesíti tervét s ahelyett, hogy csökkentené, növeli az üzem adósságát.

A husz DISZ-brigád közül 14 frontbrigád tervét túlteljesítve, kedden reggelig már 10.000 tonnát törlesztett a vállalt hatvanezer tonnából.

A pécsi DISZ-brigádok

Pécsbányán a kerület töltési dolgozóival együtt valamennyi bányászfiatal csatlakozott a csolnoki felhívásához. A versenyben Markvart Ferenc ifjúsági frontbrigádja halad az élen. Néhány nappal ezelőtt a 65 fokos dőlésű telepen két hatalmas kötőb hártrál-tatta az előrehaladást. A brigád Gráf Vilmos fiatal aknász segítségével elhárította az akadályt és még ugyanazon a napon 30 csillóval túlteljesítette előirányzatát. Hétfőn 126.3 százalékos eredményt ért el a brigád, esedékes havi előirányzatán felül már 373 csilló szenet termelt.

/Folyt.köv./

M T I B E I F Ő I D I H I R E K

B 26. kiadás 1954. szeptember 14. 16 óra 15 perc

/DISz-fiatalok...1.folyt./ ö Vid Vg/Szné/Gy NI P X

A pécsszabolcsi István-aknán Szlavék Antal frontbrigádja mutat példát a nehézségek leküzdésében. A múlt hónapban elővájáson dolgoztak, napi 120-130 százalékos eredménnyel, most pedig a rendezett fronton teljesítik a tervüket. Edfőn 141.9 százalékos tervteljesítésről számoltak be és szeptember eddigi szakaszában már 461 csille szenet adtak terven felül. Nagyrésztük van abban, hogy a Szabolcs-kerület DISz-frontbrigádjai ebben a hónapban összesen 712 csille szénmel járulhattak a szénbányászat adósságának csökkentéséhez.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt mindhárom üzeme telteljesítette esedékes szeptemberi tervét, és 13-ig több mint 2500 tonna fekete szenet adott előirányzatán kívül.

A Mátrevideki Szénbányászati Tröszt

fiataljai az év végéig 30.000 tonna terven felüli szénmel segítik a szénbányászat adósságának csökkentését. Szeptember elején hét ifjúsági brigád alakult a tröszt üzemeiben. Közülük a legjobb eredményt eddig a Rozsnyák-brigád érte el, amelynek tagjai 14-én reggelig 400 tonna szenet termeltek terven felül. Jó eredményt ért el a Dózsa és a Rth ifjúsági brigád is. A Mátrevideki Szénbányászati Tröszt DISz-brigádjai kedden reggelig esedékes havi tervükön felül 1500 tonna szenet küldtek felszínre.

A közép-dunántúli bányákban

több mint száz DISz-brigád dolgozik szénmel mellett és harcol a napi terv rendszeres telteljesítéséért. Nagy feladat áll a brigádok előtt: minél többet törleszteni a közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt 70.000 tonnás adósságából. A legherakásabban a cséki bánya fiataljai dolgoznak. A kilenc ifjúsági brigád közül hat magasán telteljesíti tervét s a Bányásznap óta már 550 tonna szenet adott terven felül. A Pánai-brigád 190.4, a Pálfi-brigád pedig 144.1 tonna terven felüli szénmel segít a vállalat munkáját. A Cséki Bányavállalat a DISz-brigádok jó termelésével már le is törlesztette hónaplejei adósságát, havi tervében pedig elérte a száz százalékot.

Igéretükhöz méltón dolgoznak az ajkai DISz-fiatalok is. Ajkán valamennyi DISz-brigád telteljesíti tervét. A Bányásznap óta már 333.3 tonna szénmel csökkentették a bánya tartozását. Duderon azonban más a helyzet. A 13 DISz-brigád közül mindössze négy termel száz százalék felett, a többi messze elmaradt terve teljesítésében.

/Folyt.köv./

R

B 27. kiadás

1954. szeptember 14.

16 óra 45 perc

/DISz-fiatalok...2.folyt./ ö Vid Vg/Szné/Gy NI P X

Földi Endre, Szolga Kálmán DISz-brigádjai, amelyek a bányásznap munkaversenyben nem egyszer érték el 250-300 százalékos teljesítményt, most adóssággal küzdenek, mert elhanyagolták a front biztosítását s az összeomlás miatt naponta mintegy 600 csille szén hiányzik a termelésükből. Így nem meglepő, hogy a dudari bánya mindössze 86.9 százalékot ért el eddig esedékes havi tervében.

Az oroszlanyi és tatabányai DISz-brigádok

A DISz Központi Vezetőségnek felhívása nagy visszhangra talált a tatái szénmedencében is. Az oroszlanyi "Szeptember 6" aknában augusztus 23-tól szeptember 14-ig Milchramm Ferenc DISz-brigádja 626, Simon Sándor DISz-brigádja 542, Hekenász Mihály DISz-brigádja 350, Gnábel János DISz-brigádja pedig 155 csille szenet adott terven felül.

Lelkesen küzdenek az adósság törlesztéséért a tatabányai VIII-as akna fiataljai is. A VIII-as akna bányászai szeptemberben elmaradtak tervük teljesítésében, de a fiatalok lelkes munkája nyomán minden nap csökken az adósság. Szombaton még csak 96.6 százaléknál tartottak, de kedd reggelig már 98.6 százalékra javították havi tervteljesítéssüket. A 434-es fronton Sárközi Vilmos és társa, Halász János vállalta, hogy december végéig 1000 csille szenet küld terven felül felszínre. "Edd reggelig a két bányász 228 csillével teljesítette tul esedékes havi előirányzatát /MTI/

CSAK HIBÁTLAN LAKÁSOKAT ADNAK ÁT SZTÁLINVÁROSBAN

i Vid Vg/PI/Gy NI KM 1954. szeptember 14.

Sztálinvárosban több új lakóépület befejezési dolgoznak az építők és a szakiparosok. A Báthory-utcában elkészült egy 128 lakásos épület. Addig azonban nem adják át a lakóknak, amíg a legapróbb hibákat is ki nem javítják. Az asztalosok és az üvegesek most dolgoznak a hiányosságok pótlásán.

A Szórád Márton-uti építkezés két nagy háztömbjében is a vége felé jár már a munka. Az egyik háztömbben a lépcsőkorlátokat szerelik, s a parkettet gyalulják. A másik nagy házban a fűtőtestek szerelése folyik.

A Szórád Márton-uton és a Báthory-utcában még szeptemberben mintegy 200 lakásba költözhetnek be a dolgozók. /MTI/

K

NÉGY FIATAL LAKATOS MUNKAHŐSÉGETTE BORSODNÁDÁSDON

1 Vid Vg/HM/Gy NL KM 1954. szeptember 14.

A Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítő üzemében szombaton hajnalban elromlott a légyitő csatorna karékszerkezete. Azelőtt ilyen esetben megvárták, amíg a csatorna kihűl, és csak azután kezdték meg a munkát. Így a javítás három napi termeléskiest okozott. Most azonban négy ifjumunkás, Polacsek István, Sallai Sándor, Schmidt József és Szabó Endre lakatos vállalta, hogy gépállás nélkül kijavítják a hibát. Szombaton reggel azbesztruhába öltözve hatoltak be a légyitőcsatornába. A 80-100 fokos hőségben 5-10 percenként váltották egymást. A munka vasárnap délig tartott és addig egyikük sem ment haza.

Hősies teljesítményükkel 300 tonna finomlemez légyitását tették lehetővé, és ezzel elősegítették, hogy hétfőn a kikészítő üzem 15 százalékkal túlteljesítse napi előírányzatát./MTI/

PÁROSVÉRSÉNYRE LÉPETT A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR ÉS A SALGÓTARJÁNI ACÉLÁRUGYÁR KÉT SZERSZÁMKÉSZÍTŐ BRIGÁDJÁ

1 Vid Vg/PI/Gy NL KM 1954. szeptember 14.

A Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyárában dolgozik a sztáhanovista "Béke"-brigád. A brigád tagjai az alkotmány ünnepé után a Vörös Csillag Traktorgyárban kerestek nekik versenytársat. Kihívásukra a Kossuth szerszámkészítő brigád válaszolt. A Béke-brigád hat tagja el is utazott a Vörös Csillag Traktorgyárba, hogy tanulmányozza a 178 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozó versenytárs munkamódszerét. Hétfőn már tapasztalatokkal gazdagodva láttak munkához a Béke-brigád tagjai és az eddiginél is nagyszerűbb eredményeket értek el. Kovács Rezső brigádvezető 204, Csincsik István 206 százalékra teljesítette műszaktervét. Nem sokkal maradt mögöttük a brigád többi tagja sem.

A Béke-brigád példáját azonban még kevesen követik a Salgótarjáni Acélárugyárban. A gyár csupán 95,1 százalékra teljesítette esedékes havi tervét. A jó példa követése, a versenymozgalom kiszélesítése azonban hozzásegítheti a gyár dolgozóit, hogy elmaradásukat megszüntessék./MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R A D Ó

B 29. kiadás

1954. szeptember 14.

18 óra/perc

A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS HIRADÓJA

i KR Gy Mi KM X 1954. szeptember 14.

Ujabb szovjet gépek érkeztek

Kedden délután újabb szovjet gépek érkeztek Budapestre, a Mezőgazdasági kiállításra. Ezek között a gépek között megtalálható, a hazánkban még nem ismert legkorszerűbb mezőgazdasági gépek, mint például a kukoricakombájn, amelyik egy menetben levágja a kukoricaszárat, letöri a csövet és felszeccskázza a kukoricaszárat és leveleket, - valamint a legújabb típusu burgonyakombájn, amelyik nemcsak kiszedi, megtisztítja a burgonyát, hanem kosarakba rakja le a földre. A szovjet ipar remekei szemléltetően mutatják be a fejlett, gépesített szovjet mezőgazdaságot s nemcsak a szakemberek, hanem a kiállítás egyszerű látogatói számára is igazi élményt jelentenek. A gépeket, amelyeket most csomagolnak ki, a főpavilon mögötti téren állítják fel.

Kedden Olaszországból is érkezett egy kétvagnos gépszállítmány, melyet az egyik nagy magángépküldött a kiállításra.

A legkiválóbb vetőmagvak kaphatók a kiállításon

A mezőgazdasági kutató intézetek a kiállításon közvetlenül becsatolják a termelészövetkezetek és egyéni gazdák rendelkezésére a legkiválóbb, nemesített vetőmagvakat. Kapható többi között a karónélkül termesztendő, közep korai érésű, kecskeméti paradicsom magja, amelynek terméshezama egy holdon 140-180 mázsa. A termelők nozzájuthatnak a világhírű Beta K. 91-es cukorrépa magjához is. Ebből a bányai kísérleti gazdaságban husz holdon 950 mázsa holdankénti termést értek el. Árusítják az ország legjobb, nemesített búzafajtáinak magját s mint különlegességek, vásárolhatók a különféle honosított citrom, narancs és fügeoltványok.

Az ügőpályán is bemutatják a nagy lovas műsort

A kiállítási iroda és a Traktor S.É. a nagy öröklődésre való tekintettel szeptember 19-én és 26-án az ügőpályán is bemutatja a "Ló az ember segítő társa" elnevezésű nagy lovasműsort. A színpompás bemutató a ló honvédelmi, mezőgazdasági, sport- és közlekedésbeli szerepét szemlélteti. Jegyek az ügő pénztáránál 2,3 és 6 forintos árban kaphatók.

Színfilm készül a kiállításról

A Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár 600 méteres színfilmeket készít a kiállításról. A gyár két operatőre a megnyitás napja óta dolgozik a helyszínen. Elkészültek már a felvételek a színpompás lovasfelvonulásról, a mezőgazdasági kisgépekről, a díjnyertes szarvasmarhákról. Kedden a sertéseket filmezték.

A dokumentumfilmet október közepén mutatják be. R

/Folyt. köv.

/A Mezőgazdasági Kiállítás hirdője...folyt./ i KR Gy Mi KM X

A "sodrótné" és a "Matyó aratás"
a bemutatók műsorán

Szeptember 15-én és 16-án délelőtt fél 11-től fél 2-ig az ország legjobb földművelésszervezeti művészeti csoportjai szórakoztatták a kiállítás látogatóit. A szabadtéri színpadon rendezett műsorban többi között a tápéink táncolják el híres "sodrótné" táncukat, a mezőkövesdiek "Matyó aratás" című népi játékukat mutatják be, míg a bajnaiak délszláv kólót táncolnak. A színes műsort a nagykállóiak lakodalmasa zárja. A műsort a kiállítás látogatói ingyen nézhetik meg.

A kiállítás szerdai programja

A kiállítás szerdai programja reggel 9 órakor országos tapasztalatcserével kezdődik. Itt Csire Lajos tudományos kutató a sertések gyors hizlalásáról tart előadást. Tíz órakor a díjazott tenyésztőket mutatják be a lovaspályán, majd fél tizenegykor a szabadtéri színpadon a földművelésszervezeti művészeti csoportok bemutatója következik. Tizenegy órakor díjugratás a lovaspályán, délután két órakor a Traktor SE meghívásos lovasversenye, majd lovas- és fogatbemutató következik. Délután öt órakor az állami népi együttes lép fel a szabadtéri színpadon.

Szerdán, mint a kiállítás minden más napján is, délelőtt 10-től délután 5-ig televíziós bemutatót tartanak, a kiállítás mozija pedig déli 12 órakor kezdi előadását./MFI/

KÜLFÖLDI KÜLDÖTTKÉRIK ÉS A PARLAMENTTERMESZTÉSI ÉS TAKARMÁNYOZÁSI KONGRESSZUSRA

k MPA Gy Mi KM 1954. szeptember 14.

A takarmánytermesztési és takarmányozási kongresszusra több külföldi delegáció érkezett Budapestre. A Szovjetunió Tudományos Akadémiáját A. A. Zubrilin sztálin-díjas professzor, az Összszövetségi Takarmányozási Tudományos Kutatóintézet igazgatója, a mezőgazdasági tudományok doktora képviseli. Eljött B. F. Szolovjov, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének takarmánytermesztési osztályának vezetője. A Csehszlovák Tudományos Akadémia képviselőiben Jaroslav Herzig, az agrártudományok doktora, a Csehszlovák Mezőgazdasági Akadémia takarmánykutatói intézetének igazgatója érkezett Magyarországra. A Német Demokratikus Köztársaság Tudományos Akadémiáját Hans Bauer akadémikus, a berlini Humboldt egyetem tanára és Erich Klose agrónom, a berlini Mezőgazdasági Akadémia állattenyésztési tanszékének professzora képviseli.

A kongresszusra elküldi képviselőit a lengyel és a bolgár tudományos akadémia is./MFI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. szeptember 14.

10 óra 30 perc

A TANÁCSOK EDDIG VÉGZETT MUNKÁJÁT IS MEGBIRÁLJAK A DOLGOZÓK
A TÖRVÉNYTERVEZET VITÁJÁBAN

8 vid KC/tot/PE KC KI

1954. szeptember 14.

Változatlanul nagy az érdeklődés országsszerte a tanács-törvénytervezet iránt. Az üzemi és a területi gyűléseken igen sokan mondják el javaslataikat a tervezet kiegészítésére, sokan mondanak véleményt a helyi tanácsok eddig végzett munkájáról.

Első szocialista városunk

Sztálinváros lakói, dolgozói szintén részt kérnek a vitából. Három nap alatt 21 gyűlésen beszélték meg a törvénytervezet kérdéseit. Számos értékes helyi javaslat is született. Mátyási Ferenc a Vasúti Tröszt kisgyűlésén kérte, hogy a városi tanács vegye saját kezelésébe: a szikvizüzemet, a jéggyárat és a kenyérgyárat. Javasolta a tanácsok-ról szóló törvény általában is rendelkezze, hogy a lakosság ellátását szolgáló vállalatok ne a megyei, hanem a helyi tanács irányítása alatt álljanak.

Sokan beszéltek a tanácsotagok választásának új módjáról is. Az erőműben Makkai Gyula főelektrikus örömmel fogadta ezt a tervezetet, mert így minden dolgozó megismerheti tanácsotagját. A déli városrész gyűlésén is sok felszólaló helyeselte a törvénytervezet irányelveit. A városrész lakói kérték, hogy a tanács létesítsen náluk kirendeltséget.

A békéscsabai városi tanács elintézi a vita során felmerült közérdekű kérelmeket

Békéscsabai lakosai már mintegy 250 gyűlésen mondták el véleményüket a törvénytervezetről. A vita során számos közérdekű kérdés elintézését kérték a felszólalók, így a városi kutak és a vízlevezető aknák kitisztítását, a kenyér minőségének megjavítását, a VI. kerületben új iskola létesítését. A városi tanács azonnal intézkedett: már megkezdtek a kutak kitisztítását, kimosását, s dolgoznak az új iskola tervén is. A tanács képviselői a kenyérgyár vezetőivel is beszéltek, s intézkedésük nyomán már izletesebb, jobb kenycet sütnek Békéscsabán.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. szeptember 14.

6ra 10 perc

/1 tanácsok oddig. . . folyt./ 8 vid KC/tot/PE KC KM

Evről-évre szépül a négy éve
községgé lett Örményes

Örményes új falu Szolnok megyében. Határa valaha négy föld-
birtokos tulajdoná volt, s az egykori tanyacsoport csak néhány éve
lett önálló község. Az új község tanácsa valótá váltotta a dolgozó pa-
rasztok elképzeléseit, nap nap után fejlesztette a községet. 1951-
ben két és fél kilométeres bekötőutat kapott a falu. 1952-ben beve-
zették a villanyt, a következő évben pedig új kéttantermes iskola
kezdte meg működését, s egy jóvizű artézi kutat fúrtak. Az idén a ta-
nács a termelési bizottság segítségével megoldotta a dolgozó parasz-
tok régi problémáját, a legelőkérdést. A tanács tagok kezdeményezésé-
re társadalmi munkával apállattisztállót építenek. A jövő hónap ele-
jén a Szabadság-utcában másfél kilométer hosszú járda építéséhez kez-
denek. Ősszel fásítják a község utcáit.

A tanács törvény tervezetének vitájában ezekről is beszél-
nek Örményes lakói. Az új törvénytervezet megvalósulása segíti majd
őket, hogy még szebbé tegyék községük, s benne saját maguk életét.

Borsod megye ipari üzemeiben is
megvitatják a törvénytervezetet

Borsod megye üzemeiben eddig már csaknem háromszáz vita-
ülésen beszéltek meg a törvénytervezetet. Szuhakállóban, Alberttele-
pen, Mucsonyban Loy Árpád Kossuth-díjas frontmester, a szocialista
munka hőse, tanács tag vezette a gyűlést. Az edelényi járásban a bá-
nyászok és a dolgozó parasztok közösen beszéltek meg a törvényter-
vezetet. Több bányászomban hangoshiradón is közlik a bányászok leg-
jobb javaslatait. A legényszállók lakói között a DISZ szervezet
Ormospusztán, Kurityánban, Alberttelepen rendezett esti beszélgetést
a törvénytervezetről. A szakszervezet és a DISZ erre a hétre újabb
száz üzemi megbeszélést tervez. /MTI/

OKTATÓ Bányászfilmek

1 NM Vg/TL/PE NL KM

1954. szeptember 14.

A nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatósága
vetítőgépes hangosbemondós filmautót állított üzembe, amely a leg-
kisebb bányásztelepülésekre is elviszi az oktató- és tapasztalat-

oszerére alkalmas filmeket. Ez évben már öt ilyen bányászfilm
készült el. A közeljövőben mutatják be a tatabányai önköltségsök-
kentési kiállításról szóló dokumentum filmet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1954. szeptember 14. 19 óra 30 perc

VÁROKBAN, KÖZSÉGEKBEIN, JÁRÁSOKBAN ORSZÁGSZÉRETE EGYMÁSUTÁN ALAKULNAK
MÉG A NÉPFRONT ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGOK

8 Vid Li/He/Gy Li 1954. szeptember 14.

A kazincbarcikai békevárosban
is megalakult a hazafias népfront
előkészítő bizottsága

A kazincbarcikai békevárosban is nagy visszhangot váltott

ki a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottságának felhívása. Nagyszerű jövő áll a gyors ütemben fejlődő fiatal város előtt és lelkesítő célok: az építkezés meggyorsításával mielőbb nagymennyiségű műtrágyát és villamosenergiát kell adniok többi között az országnak, mezői vidékek dolgozó parasztságának. A feladatok megoldása az ott dolgozó építőktől, munkásoktól, mérnököktől, dolgozó parasztoktól függ. Az ő összefogásuk ereje gyorsíthatja meg a munkákat. Ennek érdekében alakították már meg a népfront helyi előkészítő bizottságát, amelyben az új szocialista város régi lakosai mellett helyet kaptak az építőmunkások legjobbjai, az épülő hatalmas műtrágyagyár és a hőerőmű üzemeltetői, valamint a párt és a tömegszervezetek képviselői. A fiatal város lakói tetterős fiatalot, Erdélyi Lászlót választották az előkészítő bizottság elnökéül.

- A békeváros építői nagy örömmel fogadták a hazafias népfront előkészítő bizottságának megalakulását, - mondta Erdélyi László. - A bizottság a dolgozók legszélesebb rétegeit képviseli, tagja például Aranyosi István középparaszt, a környék legjobb gazdája, éppúgy, mint Diósi Gáspár építésvezető mérnök. A bizottságra igen nagy feladatok várnak. Mindenekelőtt az a célunk, hogy a munka szüneteiben - például ebéidő alatt - felkeressük a dolgozókat és megismer- tessük velük a népfront célkitűzéseit, s a tanácsválasztás jelentőségét, - még egységesebbé kívánjuk a kazincbarcikai építők kollektíváját nagy feladataink megoldása, a munkás-paraszt szövetség elmélyítése érdekében. Alig alakult meg az előkészítő bizottság, máris új eredmények bontakoznak ki erőink összefogásából: a munkásfiatalok például úgy határoztak, hogy a régi faluban még ez évben felépítik az 50 gyermek befogadására alkalmas óvodát és máris nagyban készülnek a fiatalok a helyi népfront-bizottságot megválasztó nagygyűlésre: vidám kulturműsorral, dallal, tánccal, sportrendezvényekkel teszik felejt- hetetlenné a gyűlés napját.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 34. kiadás 1954. szeptember 14. 18 óra 30 perc

/Városokban, községekben...1.folyt./ ö Vid li/He/Gy li

Több mint ötven Somogy megyei községben alakult meg már az előkészítő bizottság

Somogy megyében is egymásután alakulnak az előkészítő bizottságok. A legújabb jelentések szerint több mint 50 községben tartották meg az alakuló ülést. Toponár községben például a bizottság tagja lett Pécsi Dénes kiváló tsz-tag, Kula József 6 kollas dolgozó paraszt, Hortész Sándor igazgatótanító és Töll Gyula kidolgozó. A bizottságok az alakulóülésen mindenütt elhatározták, hogy kisgyűléseken ismertetik az új népfront bizottságok jelentőségét és arra törekedjenek, hogy mindenütt a dolgozó nép széles tömegeinek képviselői kerüljenek a bizottságokba.

A legkiválóbb dolgozó parasztok a bizottságokban

Csongrád megyének több községében is megalakították már az előkészítő bizottságokat. A szegedi járásban három, a szentesiben pedig öt helyen volt alakuló ülés. Kedden megalakult a szentesi járási előkészítő bizottság is. A legkiválóbb dolgozókat választották be a bizottságba. Major Gábor Mindszenti dolgozó parasztot sokan ismerik a járásban, kiváló gazda, augusztus 20-án kapta meg a mintagazda jelvényt. Tudják, hogy nem kiméli erőit, ha a közösség érdekeiről van szó. A termelési bizottságban végzett eddig jó munkát. Bebizonyította, hogy méltó társai bizalmára. Bán Imréné tettekkészségére, lendületére is nagy szükség lesz a bizottságban. A szentesi "Felszabadulás" tsz tagja, a munkában számos férfitársát is megelőzte: mint baromfigondozó már 400 munkaegységet szerzett. A bizottság tagja Selmei István is, aki a legkiválóbb szentesi pedagógusok egyike.

Zalaegersze gen kedden alakították meg a hazafias népfront városi előkészítő bizottságát

A társadalmi és tömegszervezetek, valamint kulturális szervezetek, üzemek, földművelőszövetkezetek, kereskedelmi vállalatok küldöttei kedden Zalaegersze gen is megalakították a hazafias népfront városi előkészítő bizottságát. A bizottságban a város lakóinak különböző rétegeit a legjobb dolgozók képviselik. Dr. Bodnár Tibor, a megyei kórház főorvosa, Marton Gyuláné pedagógus, Skler László mintagazda, egyénileg dolgozó paraszt, Vámosi Imréné, a ruhagyár sztahanovista dolgozó nője, Urbán József, a neszzelei "Dicsőség Sztálinnak" tsz tagja, mintagazda, Marancsics Lajos ktsz-dolgozó, Borsos Gábor kisiparos, Dezső Árpád ügyvéd, a városi békébizottság tagja képviselik Zalaegersze gen városi dolgozóit a hazafias népfront városi előkészítő bizottságában.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás 1954. szeptember 14. 18 óra 35 perc

/Városokban, községekben...2.folyt./ ö Vid Li /Ho/Gy Li

Megalakulás után a bizottság elhatározta, hogy szeptember 20-án nyilvános meggyűlést tart, ahol a dolgozók megválasztják Zalaegerszeg város 35 tagú népfront bizottságát, majd a városi bizottság elnökét és az elnökség tagjait.

Az első alakuló ülésen Vejczy Ferenc elnök javaslatára a bizottság elfogadta, hogy rendszeresen tart ülést, hogy a legjobb munkával készítsék elő a bizottság megválasztását és segítséget nyújtsanak a tanácsválasztások előkészületeihez is.

Zala megyében kedden estig már 156 községben alakították meg a közéleti népfront előkészítő bizottságokat.

A debreceni járásban is megalakult az előkészítő bizottság

Hajdu-Bihar megyében elsőnek a berettyóújfalusi járás községeiben alakultak meg a hazafias népfront előkészítő bizottságok. Azóta már csaknem minden járásban alakultak bizottságok. A megye legnagyobb járásában, a debreceniben több mint 10 községben alakították meg az előkészítő bizottságokat. Debrecenben a hazafias népfront járási előkészítő bizottságának 11 tagja van. Tagjai között van Pintér Gyula, a hajduböszörményi gépállomás igazgatója, Varga Zsigmondné tisztség, H. Nagy Gábor, balmaújvárosi tanácselnök-helyettes, Csáki János hajduböszörményi középparaszt, Jenei Ilona téglási tanítónő, Radó Vilmos orvos, Fényes Jenőné hajduhadházi békebizottsági titkár, továbbá a járási tömegszervezetek képviselői. Az előkészítő bizottság megszabta feladatait. A bizottság tagjai községekbe mentek, hogy ott adjanak segítséget a helyi előkészítő bizottságok munkájához. /MTI/

SVÁJCI SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTÉK ÉRKEZTEK HAZÁNKBA

k SZOT Gy KC KM 1954. szeptember 14.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására kéttagú svájci szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba, háromheti tartózkodásra. A küldöttség tagjai üzemeiket, szociális intézményeket látogatnak meg. Egy hetet pihenéssel töltenek Galyatetőn. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1954. szeptember 14. 14 óra 10 perc

A FELSZABADULÁS 10. ÉVFORDULÓJÁNAK MEGÜNNEPLÉSÉRE KÉSZÜL
CSONGRÁD ÉS BÉKÉS MEGYE NÉPE

i Vid PGy/Bné/Gy KC KM 1954. szeptember 14.

Csongrád megyében elsőnek Nagylak
és Csanádpalota lakosai ünneplik
a felszabadulás 10. évfordulóját

Mindkét helyen szeptember 26-án, vasárnap tartják az ünnepségeket. Nagylak dolgozóit az uttorózenekar ébresztője köszönti. Délelőtt ünnepi tanácsülésen számolnak be a község tízéves fejlődéséről, majd megkoszorúzzák a határban elesett hős szovjet katonák emléktábláit. Délután az iskolások tornabemutatója, sportmisor, este pedig a DISZ-fiatalok misora szórakoztatja a falubelieket. Csanádpalotán a pedagógusok és a kulturott honfényképész szakkörének tagjai kiállítást rendeznek, mely grafikonokon, szemléltető táblákon, fényképeken ismerteti a község tíz év alatt elért eredményeit. A 26-án megnyitott kiállításon fényképsorozat mutatja be a helybéli "Lenin Vörös Október" termelőszövetkezet tagjainak munkáját, eredményeit és a község új létesítményeit.

Szegeden új alkotásokkal készülnek a képzőművészek hazánk nagy ünnepére. Eddig több mint 50 festménnyel és szoborral neveztek be a városi tanács népművelési osztályának pályázatára. Rövidesen elkészül Vlasits Károly és Tápió Hajos festőművészek nagyméretű olajfestménye a Szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak felszabadulás utáni első gyűléséről. Vinkler László festőművész a tápiói népi együttes gyermekkórusának szereplését festi meg, Jánoska Tivadar festőművész pedig József Attila szegedi éveinek egyes jeleneteit örökíti meg. A művészeti alkotásokat október 10-től mutatják be Szeged dolgozóinak.

A Viharsarok népe készül a felszabadulás évfordulójára

A Szovjet Hadsereg győztes csapatai tíz évvel ezelőtt hazánk területén az elsők között a Viharsarok vidékét szabadították fel. Békés megyében október 6-án nagyarányú ünnepségek keretében emlékeznek meg a történelmi évfordulóról. Az előkészületek már megkezdődtek. A felszabadulási hét kimagasló eseménye lesz a békéscsabai dolgozók nagygyűlése, amelynek keretében felavatják az új Jókai Színházat, a színház e napon tartja bemutató előadását is. A városi vigadó nagytermében a Magyar Munkásmozgalmi Intézet nagyszabású kiállítást rendez a magyar munkásmozgalom történetéből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. szeptember 14.

19 óra 15 perc

/A felszabadulás...folyt./ i Vid PGy/Bné/Gy KC KM

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezete Viharsarok múltjából gyűjtött anyagokkal gazdagítja a kiállítást. Kiállítás nyílik Békéscsaba felszabadulás óta eltelt fejlődéséről is. A megye területén valamennyi kulturotthonban kiállítási szobában mutatják be, mit kapott községük az elmúlt tiz év alatt. Negyven nagyobb helyen ismeretterjesztő előadásokat tartanak a felszabadulás irodalmi ábrázolásáról. A városokban, községekben nagygyűléseket szerveznek, ahol a megye legjobb művészeti csoportjai szórakoztatják az ünneplő közönséget. Ugyancsak a felszabadulás 10. évfordulóján rendezik meg a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban a második megyei képzőművészeti kiállítást. A művészek alkotásaikban a szocialista építés egy-egy mozzanatát, a megye legjobb vidékeit, a dolgozók munkáját és életét örökítik meg. /MTI/

VERES PÉTER ÉS KARINTHY FERENC FILMNOVELLAI NYERÉK A FELSZABADULÁSI PÁLYAZATOT

i Sr/Gy KC KM 1954. szeptember 14.

A múlt év végén meghirdetett felszabadulási filmnovella-pályázat íróink körében komoly érdeklődést keltett. A pályázaton legjobb íróink közül kilencen vettek részt. A beérkezett pályaművekről a bírálóbizottság megállapította, hogy a novellák többsége komoly igényű, értékes írás és filmirodalmunk fejlődéséről tanuskodik. A bizottság úgy döntött, hogy a tervezett egy díj helyett két díjat ad ki, s 10-10.000 forinttal jutalmazza Veres Péter "Bacsó-tanya" és Karinty Ferenc "Budapesti tavasz" című filmnovelláját. A díjazott műveken kívül a bírálóbizottság több novellát alkalmasnak talált filmesítésre. /MTI/

ELŐADÁS A FRANCIA OKTATÁSUGY KÉRDÉSÉRŐL

t Sr/Szné/Gy li KM 1954. szeptember 14.

Jeanne Devillers továbbképző intézeti professzor, a Műszaki és Természettudományi Egyesültek Szövetsége meghívására hazánkban tartózkodó francia tudóskülönyttség tagja kedden előadást tartott a Pedagógusok Szakszervezete központi kulturotthonában a francia oktatásügy kérdéseiről. Az előadáson a fővárosi francia nyelvszakos középiskolai tanárok vettek részt. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1954. szeptember . . 14. 19óra } 0perc

A MUNKA IRÁNYÍTÓ IRODÁK ELSŐ NAPI MUNKÁJÁRÓL

MTH & tot/Gy NL KLM 1954. szeptember 14.

Az elhelyezkedni kívánó dolgozók munkaadóállításaik elősegítésére a fővárosban felállított kirendeltségek szeptember 14-én megkezdték működésüket. Az elhelyezkedésük ügyében érdeklődő dolgozók a kirendeltségeken munkahelyeket ajánlottak fel és azonnal megadták a munkahelyek címét is.

A munkaerőirányító irodák első napi munkája zavartalanul bonyolódott le. Sehol nem volt várekozás. A kirendeltségeket vállalkozók is felkeresték, hogy munkaerőigényeiket a kirendeltség útján elégítsék ki.

Ezek szerint felvétel van az alábbi vállalatoknál: MÁVAG, V. kerület, Kőbányai-ut 21. Felvesznek mérleghegesztőket, kazánkovácsokat, tűzikovácsokat, furós, vésős és rézműves szakmunkásokat.

23-as építőipari tröszt V. kerület Guszev-utca 29. Alkalmaznak kovácsokat és férfi segédmunkásokat. Köztisztasági Vállalat VIII. Kun-utca 8. Felvesznek köztisztasági alkalmazottakat /uttisztítókat/. A vállalat munkaruhát, bakancsot ad.

Kábel és Sodronykötélgár. XI. Bulafoki-ut 60. Gépmunkásokat keres. ipar:

Lőrinci Fonó: XVIII. Gyömrői-ut 85-91. fonótanulókat keresnek 18 évtől.

KGM építőipari vállalat V., Váci-utca 50. kőműveseket, férfi és női segédmunkásokat keres.

Minőségi Cipőgyár. VIII., Üllői-ut 18. Felvesz cipészszakmunkásokat. /MTH/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. szeptember 14.

20 óra 05 perc

/A NEMZETKÖZI MEZŐGAZDASÁGI GÉPESÍTÉSI KONGRESSZUS MÁSODIK NAPJA
... 2. folyt./ t KÖ/He/PS No 111

Az előadás felett meindult vitában M.J. Macepuro, a Bjelorusz SzSZK Gépesítési Tudományos Intézetének igazgatója elmondta, hogy a Szovjetunióban a széna betakarítása máránjáró, vagy traktorvontatású fűkaszalógépekkel, fűcserblyékkal, rendfelszedő és kazalozógépekkel, traktorvontatású szénakazalozókkal és más gépekkel történik. A szénabetakarító gépszerelvényeket az egy-egy téjegység, valamint a gazdaságok sajátosságainak megfelelően állítják össze. Részletesen ismertette a Szovjetunió különböző téjegységein szénabetakarításra használt különféle géptípusokat, ezek kialakításában szorosan együttműködtek a biológusok, agrotechnikusok és a gépesítési szakemberek. A betakarítás komplex gépesítésével kitűnő minőségű szénát nyernek a legkisebb veszteséggel, ugyanakkor a munkaerőráfordítás lövontatású gépekkel végzett betakarítással szemben negyedére, vagy ötödére csökkent. A szénabetakarítás termelékenységének további fokozása érdekében egész sor új, tökéletesebb gép kialakításán dolgoznak. A silónövények betakarítására kombájnokat is használnak, amelyeknek nagy előnye, hogy a betakarítás a legrövidebb idő alatt a legkisebb munkaerőráfordítással történik.

Franz Ruhnke német delegátus ismertette, hogyan történik a Német Demokratikus Köztársaságban a szálaktakarmány betakarítása. Ennek legfőbb gépi eszköze a traktoros fűkasza. Szovjet példa alapján kísérleteznek máránjáró fűkaszalógépek kialakításával is. A pillangósokat általában szőnyegrenden szárítják, majd a szénát laza bálákba préselik. A mesterséges szárítással is folytatnak kísérleteket, de ezt a kérdést még nem oldották meg.

Beregi István, az élelmiszeripari minisztérium dolgozója a szárroncsoló gép újításait ismertette és kérte annak kísérleti kipróbálását. Böllöny István kutató arról számolt be, milyen új szálaktakarmánybetakarító gépekkel kísérleteznek a Mezőgazdasági Gépkipróbálási Intézetben.

Az utolsó napirend letárgyalására kedden már nem került sor, ezért a két napra tervezett kongresszus tanácskozásait egy nappal meghosszabbították. A tanácskozásokat szerdán folytatják. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás · 1954. szeptember 14. 20 óra 05 perc

TIZENNYOLC VAGON PAPIRHULLADÉKOT ÉS HÉT VAGON RONGYOT GYÚJTOTTEK
EDDIG A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK

i Ky/PE No KM

1954. szeptember 14.
A földművesszövetkezetek "Papirgyűjtő Hónap"-ot tartanak. A földművesszövetkezeti tagok, az úttörők és a DISZ fiatalok segítségével eddig 18 vagon papírt és 7 vagon rongyot gyűjtöttek.
/MTI/

A VIDÉKI ÁRUELLÁTÁS ÉS A MEZŐGAZDASÁGI PATRONÁLÓ MOZGALOM KÉRDÉSEIT
TÁRGYALTA MEG A KERESKEDELMII ÉS PÉNZÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK
ELNÖKSÉGE

t HI/PE Li KM

1954. szeptember 14.
A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége kedden délután ülést tartott, amelyen a vidéki áruellátással és a mezőgazdasági patronáló mozgalommal kapcsolatos szakszervezeti munkát vitatta meg. Megállapította, hogy az elért eredmények nem állnak arányban a szakszervezet előtt álló lehetőségekkel. Az aktívák nem foglalkoztak elég alaposan és szervezeten az áruellátással. Munkájuk során feltárták ugyan a hiányosságokat, de nem kerestek megoldást az egyes hiányzó árucikkek pótlására, vagy az áruválaszték bővítésére.

Sokkal szembetűnőbb eredményt mutat a mezőgazdasági patronáló mozgalom, amelyet a Magyar Nemzeti Bank kezdeményeztek a termelőség szakszervezetek adminisztrációjának megjavítása érdekében. Az elnökség elismeréssel állapította meg, hogy az MNB fiókok pénzügyi szakemberei több mint ötszáz termelőség szakszervezetnek nyújtanak segítséget pénz- és hiteligazdálkodásának megjavításához. Munkájuk eredményeként a patronált termelőség szakszervezetek háromnegyed részében naprakész a könyvelés.

A szakszervezet elnöksége a vidék jobb áruellátásának előmozdítása érdekében felhívta a területi bizottságokat: nevelő munkával érjék el, hogy a földművesszövetkezeti dolgozók bővebb áruismereteket szerezzenek, s csak hibátlan minőségű közszükségleti cikkeket adjanak el a falusi lakosságnak. /MTI/

MTI BELKÖZLETTI HÍRLELT

B 41. kiadás

1954. szeptember 14.

20óra50 perc

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA TAKARMÁNYTERMESZTÉSI ÉS TAKARMÁNYOZÁSI
KONGRESSZUSA

k KÖ/PE No KM

1954. szeptember 14.

Szerdán a MTESz székházának dísztermében kezd meg ta-
nácskozásait a Magyar Tudományos Akadémia kétnapos takarmánytermesz-
tési és takarmányozási kongresszusa. A mezőgazdasági tudomány kiváló
képviselőin, valamint a legjobb gyakorlati szakembereken kívül részt
vesznek a kongresszuson a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának, a
Csehszlovák Tudományos Akadémiájának és a Mezőgazdasági Akadémiájának, va-
mint a Német Demokratikus Köztársaság Tudományos Akadémiájának és
Mezőgazdasági Akadémiájának képviselői. A kongresszuson többek közt
Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, . . . Pényigői Dónát
egyetemi tanár, Kemencssy Ernő és Tengl Harald, a mezőgazdasági tudomá-
nyok kandidátusai tartanak előadást. /MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1954. szeptember : . 14. 21 óra 45 perc

J. G. CROWTHER, A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSÉGÉNEK FŐTITKÁRA
BUDAPESTRE ÉRKEZETT

t TP/He/PE KM

1954. szeptember . 14.

J. G. Crowther, a Tudományos Munkások Világszövetségének főtitkára, a Béke Világtanács tagja kedden Budapestre érkezett. A világhírű békeharcos tudóst Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége főtitkára, valamint az Országos Béketanács és az MTESz képviselői fogadták a Keleti pályaudvaron. /MTI/

- - - -

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 14.-én,
kedden este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Európa nyugati országai fölé egymás után érkeznek az óceáni hűvös léghullámok, s hatásukra itt hűvös az időjárás, sokfelé van záporosó, zivatar. Ezzel szemben szárazföldünk délnyugati felében tovább tart a nyári meleg idő.

Hazánkban kedden derült volt az ég, eső schol sem hullott. Nap közben a hőmérséklet általában 26-30 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: a délutáni órákban nyugat felől növekvő felhőzet, a Dunántulon néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb déli szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek: szerdán reggel 11-14, délben nyugaton 26-29, keleten 29-31 fok között.

A Duna vízállása kedden . reggel Budapestnél 234 cm.

/MTI/

TL

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1954. szeptember 14. 21 óra 45 perc

FRANCIA ES ANGL TUDÓSOK ELŐADÁSAI

t TP/Hc/PE KM

1954. szeptember 14.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége vendégeként hazánkban tartózkodó francia és angol tudósok előadássorozatának keretében Charles Devillers francia tudós szerdán délután fél 6 órakor "Embriológiai kísérletek ikrákon" címmel az egyetem öltetani intézetének tanszékén /VIII. Puskin utca 9. / tart előadást.

Mrs. Pringle angol tudós, a II. Jurányi ut-1. szám alatti iskolában szerdán délután fél 6 órakor az angol gyógypedagógiai kérdésekről beszél.

W.J.S. Pringle angol tudós pénteken délután fél 6 órakor a MIESZ Rudas László utca 45. szám alatti színházban tartja előadását "A tudomány szerepe az angol széniparban" címmel.
/MTI/

V ó g o